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Schlesinger és Polakovics.“
Budapest, március 21. 

Dgy gabonakereskedő «cég» kijelenti, hogy 
nő®, a cég nem kutyakorbácsolhat meg egy 
cikkírót, ennélfogva bepereli. Egyben mindennek 
elmond egy lapszerkesztőt, kit egész Magyar- 
ország mint tisztességes, gavallér embert ösmer, 
étiért, amiért a «cég» nem korbácsolhatja meg a 
cikkírót. A meglepetések korában tehát a Schlc- 
finger és Polakovics cég előáll mint dzsentri, 
mágnás vagy katonatiszt, ki magának kutya- 
korbácscsal vesz elégtételt, vagy ha azt nem 
teheti, cudarnak, gonosztevőnek és minden 
egyébnek nevez olyat, ki az ő üzletéről mór 
bírálatot mondani.

Mi voltaképen egy kereskedelmi ccg? Olyan 
jelmondat, név vagy egyéb jelzés, mely alatt 
egy vagy több egyén üzleteket folytat. Ennek 
tehát a gavallérsághoz, lovagiassághoz semmi 
köze sincs. Mert hiszen az üzlet lehet tiszta 
vagy piszkos, de mindig csak üzlet marad és 
nem lovagiasság. Azonban a Schlesinger és 
Polakovics cégnek sincs köze a lovagiassághoz, 
mert nem a kereskedelmi törvény szerint meg­
kívánt cégvezető nyilatkozik a cég nevében, 
hanem maga az a cég, melynek talán élő em­
berek sem felelnek meg. Lehet, hogy a cégben 
se ScbVesinger se Polakovics nevű ember nincs 
is többé, mert tudomásunk szerint a cégtulaj­
donost Sándor Pálnak hívják és országgyűlési 
képviselő is mellesleg. Ha tehát ezen ur, ki 
harmadik minőségében huszártiszt (állítólag, 
nem tudjuk, igaz-e, mert a cég alá rejtőzés 
ugyancsak nem huszártiszti tempó!) magát 
mint cégtulajdonos annyira sértve érzi, hogy 
kutyakorbácsot emleget, miért nem áll elő saját 
nevében, mért búvik a kereskedelmi cég alá’ 
mely ellen viszont nem lehet kutyakorbács 
retorzióval élni ? Mert ha valaki lovagiaskodni 
akar, akkor legyen annyi egyéni bátorsága, hogy 
a hasonló megtorlást megkockáztatja s nem 
lövöldöz ki egy kereskedelmi cég bűnügyi felelős­
ségre nem vonható takarója alul.

Egy kereskedelmi cég ugyanis nem vonható 
bűnügyi felelősségre. Ez nagyon megkönnyíti 
a Schlesinger és Polakovics cég hősiességét. 
Milyen nagy hős egy olyan vadász, aki egv var- 
ketrccbe bezárt oroszlánt a ketrecen kívülről 
lelő. Itt bizony a vadász nem kockáztatja eletet, 
legfeljebb fehérneműje tisztaságát, ha az orosz­
lán nagyot talál ordítani. Ilyen a cég bűnügyi 
felelőssége becsületsértés esetén. Csak egyént 
lehet perelni bünügyileg, de céget nem. Még 
hamis bukás eseten, ha Schlesinger és Polnko* 
vies urakat bezárnak, sem a céget zárták bör­
tönbe, hanem csak két embert, mivel a cég 
nem más, mint egy jelmondat vagy egyéb meg- 
külömbőztetö jegy a többi hasonló kereskedő­
től. Amint csalás esetén nem a «Zöld orosz­

lán»-t «Fekete kutvá»-t vagy «Arany potyká»-t 
csukják be, hanem a csalást elkövető kereske­
dőt, úgy nem a «Schlesinger és Polakovics» 
céget csukják be rágalmazásért és becsületsér­
tésért a Buday Barna lapszerkesztő és Fülep 
Jenő György cikkíró panaszára, hanem a cég 
által a becsmérelő cikk szerzőjéül kiadandó kis 
Kohiit vagy Spilzert, Blaut vagy Schwarczot. A 
cégnek semmi baja nem lehet, mert az nem 
kockáztat semmit, se megkorbácsoltatást, se 
párbajt, se bezáratást. «Schlesinger és Polako­
vics »-ot nem lehet megkorbácsolni, mert ez 
egy elvont fogalom fa cégtulajdonost esetleg 
lehel) «Schlesinger és Polakovics»-ot nem lehet 
párbajra kihívni, mert hiszen talán ilyen nevű 
két ember ma már nincs is a cégben, sőt ha 
«Schlesinger és Polakovics»-ot el is ítéli a bün­
tető bíróság, a cég elé nem nyomathatja oda a 
bíróság hivatalosan, hogy «Rágalmazó Schle­
singer és Polakovics» vagy «Schlesinger és Po­
lakovics, gabnukereskedő és becsületsértő.» 
Amint látható tehát, a Schlézinger és Polako­
vics, ez úgy büntelő-jogilag, mint g aval léri 
szempontból el nem érhető elvont fogalom, 
mert kutya korbácsot emlegetni és tisztességes 
gavallérok becsületében gázolni.

Érdekes kóríünet ez az egyéni gyávaság te­
rén, midőn valaki, aki szeretne hősnek lát­
szani, a sértegetést oly módon csehkszi, 
hogy abban 6 ne kockáztasson semmit. 
Nem tudjuk s nem is keressük, ki a sértegető, 
ki egy kereskedelmi cég alá búvik sértéseivel s 
nem is érdeke). Kohnnak hivják-e vagy Biaunak 
vagy esetleg éppen Schlesingcmek, melv utóbbi 
faj is eléggé szapora Magyarországon. De egé­
szen uj dolog hazánkban, hogy egy kereskedelmi 
céget nemcsak üzletekre lehessen fölhasználni, 
do lovagiaskodásra is takarónak s jégkár elleni 
ponyvának, mely biztosit az elveretés ellen.

Azonban ezek után lássuk, mi ingerelte föl a 
Schlesinger és Polakovics céget annyira, hogy 
kutyakorbácsot emleget. A /lazánk, mint hü 
agrárlap foglalkozván a délvidék gazdasági pusz­
tulásával, a torontálmegyei állapotok rajzában 
fölemlíti a Schlesinger és Polakovics cég ottani 
szereplését, írván a következőket a lap március 
19-iki számában:

«Ami a rjahonnuzsoiát illeti, az ugyan ma már 
nincs inéi?i kihatásában azonban oly mély nyomokat 
hagyott Torontálmegyd testében, hogy az erősen 
észlelhető vagyoni romlásban elsőrendű szerepet 
játszik. Anna!: idején éppen én foglalkoztam a 
délvidéki gabonauzsora kérdésével: mégis megdöb­
bentett az nz adat, amelyet most hallottam szavahi­
hető helyről, ugyancsak Révaujlalu községben. En­
nek n községnek i: lakossága csupán 1897-ben mint­
egy 170.001) forint erejéig volt érdekelve elővételi 
különbözeiben a Schlesinger és Polakovics-cégnél 
1890 — 97 telén és tavaszán 5 0 forintért vásáiolta
össze c cég ügynöke a gabonát, hatom forintért a 
kukoricát; n szállításkor pedig a búza árfolyama 
12—13 forint, a kukoricáé pedig 0 lurint volt. A 
Schlesinger és Polakovics-cég neve azonban az elő­
vételi ügyleteknél nem szerepelt. Bizonyos Löwv Kóbi

ottani malomtulajdonos és kereskedő volt teljes ha­
talmú megbízottjuk. Aki nem tudott szállítani vagy 
fizetni, s-‘ Löwv Kóbi perelte. Per pedig akadt bő­
ven, ingatlan árverés is. Az elővételi óriási differen­
ciák maguk után vonták a iőld értékének devalváló­
dását, amit nem is késett kihasználni L wy Kóbi. 
103 bold töld s egy csomó ház került igy kezére, 
potom áron. A föld holdankint 160—170 lorintjával. 
Három esztendővel ezután az történt, hogy az igy 
összeharácsolt földeket átíratta. Löwv a Schlesinger 
cs Polakovics cég nevére. Tulajdonosokul most ők 
szerepelnek. így pattant ki, hogy itt is a Schlesin- 
gerék keze működött. A cég azonban az olcsón meg­
szerzett földeket éppen nem akarja megtartani tulaj­
donában. Felét már el is adogatta, de nem 160—170 
forintért, hanem ottani forgalmi értékének megfele­
lően, 450—500 forintért holdankint. így húzott ez a 
cég egy rókáról két bőrt. Először megvámolta az 
elővételi különbözettél, másodszor az előrelátó föld­
vásárlással. Ezek az ingatlanok még 17.000 forintba 
sem kerültek a cégnek, mert ezen összegnek jóré­
szét a differencia tette ki. Most pedig megemeli 
45 — 50 ezer forintot. Éppen igy volt ez Alibunároa 
is, Révaii]falon is és még számtalan községben. A 
budapesti gabonacégek nova nem szelepeit, hanem a 
megbízotté. Az alibimén járásbíróság egyik hivatal­
nokától hallottam, hogy az egész járás területén alig 
akad telekkönyv, amelyikbe valamelyik budapesti 
gabonacég, avagy helyi rnegbizotija javára ne volna 
bekebelezés. Az utolsó két esztendő kittinő termései­
nek következtében ugyan a nép mindenütt igyekezett 
ezen adósságait törleszteni; érdekeltségük azonban 
még mnnap is több százezer forintra rúg.

fiabonaelővétel a régi értelmében ugyan nincs ma 
már, de van utódja az úgynevezett spannung-bac. 
A Spannung nem más, mint az, hogy a Schlesinger 
és Polakovics, a Strasser és König stb. cégek meg­
bízottja. a tél és tavasz folyamán, oly feltétellel vá­
sárol a kisgazdától, illetve kötelezi meghatározol! 
időben történő szállításra, amelyre pénzbeli előleget 
ad, hogy terményét az akkori árfolyam alatt adja 
bizonyos összeggel. A különbözet 20 krajcár és 1 
forint 20 krajcár közölt váltakozik. A rendesebb 
anyagi viszonyok között élő gazdánál kisebb; a 
rosszabb anyagi helyzetben lévőnél nagyobb a kü­
lönbözet.»

E cikkben oly állítások foglaltatnak, melyek 
bírósági eljárás tárgyát képezhetik. Valódiságuk 
bizonyítható, ha a cikkírónak adatai vannak. 
Hogy ki irta e cikket, azt a «Schlesinger és 
Polakovics» cég tulajdonosok Sándor Pál ország- 
gyűlési képviselő igen jól tudja, mert hiszen ott 
egyes szám első személyben beszél az író, k> 
ellen a cég üze’niei miatt sajtópert indítván 
Sándor Pál ur, ezelőtt 6 esztendővel a büntető 
bíróság nem a cikkírót, Fülep Jenőt marasztalta 
c-1 rágalmazás vétségében, mert őt felmenté 
minden vád alul, hanem Sándor Pált ítélte el 
becsületsértésért.

Azonban bennünket még a két ur egyénisége 
sem érdekel annyira, mint az a gazdasági tünet, 
mely Magyarországon innen-onnan fajharccá válik 
a löld és vagyonszerzés körül Amint az államban 
vannak kormányzók és kormányzottak a jog 
tanítása szerint, a gazdasági éleiben Magyar- 
országon lassacskán nem lesz harmadik osztály, 
csak kirablók és kirablottak. S ha amint 
azt Magyarország jelenleg legkiválóbb el­
méleti közgazdásza, Földes Béla megírja 
«Társadalmi gazdaságtan» rimii müvében, 
hogy különösen az üzletek utján szerzett



MAGYARSÁG 96. szám. Kedd, 1904. március 22,

nagy vagyonok alapja legtöbbnyire szennyes, 
úgy a köztudatba lassacskán azon elv fog be- 
fészkelödni, hogy az ilyen államiig támogatott 
rablóvállalatok ellen az emberi ösjogok élednek 
fel és a «help yourself!» (segíts magadon) lesz 
az egyetlen orvosszer. Ha aztán a Löwy Köbik. 
Schlesinger és Polakovicsok, Strasser és Königek 
ebből egyenes fajharcot csinálnak a délvidéki 
és északvidéki keresztyénség ellen a Dávidovies 
Dávidok, Sáfár Zéligek és a budapesti sajtó 
hozzájuk szító elemeivel, akkor ne panaszkod­
janak a legközelebbi s elkerülhetetlen forrada­
lom kegyetlenségei miatt.

Budapest, március 21.
A képviselöház legközelebb holnap délelőtt 

10 órakor tart ülést, melynek napirendjére van 
tűzve: az 1903-ik évi költségvetési törvényja­
vaslat s az azzal kapcsolatban levő jelentések s 
a horvát kiegyezésről szóló provizórikus javas­
latok.

Samassa József bibornok. Képviselői körök­
ben beszélik, hogy Samassa József egri érsek 
biborosi kinevezése befejezett lény. Samassa 
József érseket már a Széll-kormánv ajánlotta a 
magas egyházi méltóságra. Megemlítjük itt, hogy 
szepesi püspökké Párvy Sándor egri kanonokot 
nevezték ki.

A képvirelcház munkarendje. Félhivatalos bécsi 
forrás jelenti: Az 1904. évi ujoncozásra vonatkozó 
törvényjavaslat mai tárgyalása után remélik a ma­
gyar parlament köreiben, bogy a horvát pénzügyi 
provizórium mephosszabb fáséra, az Olaszországgal 
kötött ideiglenes kereskedelmi egyezményre és az 
1903. évi költségvetésre vonatkozó törvényjavaslato­
kat még husvét előtt elintézik.

A Ba'aton és vidékének védelme. A Balaton 
mellett levő megyékből, főleg a balatoni fürdő­
helyekről nagy küldöttség tisztelgett a képviselőház­
ban 7allián miniszternél, a Ba'aton vize mesterséges 
apasztásának beszüntetését kérve. A deputációt Her- 
felenchj Ferenc főispán vezette a miniszter elé. A 
küldöttség előbb a Royal-szállóban értekezletet tar­
tott, amelyen megállapította, a íöldmivelésfigyi kor­
mányhoz intézendő memorandum szövegét, a kér­
vény kifejti, hogy a Balaton szintje a tavalyihoz 
képest nyolcvanöt centimétert esett. Az óriási víz­
tömeget a Sió-zsilipen eresztették le. A mesterséges 
apasztás upy a gőzha ózási, mint különösen a fürdő- 
részvénytársaságoknak és az egész balatonparti for­
galomnak kárt okoz, amely nincs arányban a viz- 
esökkenés révén a partok mentén növekvő rét és 
nádasterületekből kivehető haszonnal. Tallinn mi­
niszter szívesen fogadta a küldöttséget. Somogy 
megyei lőispánsága idejében kormánybiztosa volt a 
tiió-zsilipnek s igen jól ismeri a most fölmerült kér­
dést. Neki mint miniszternek állandó figyelemmel 
kell kisérnie a közgazdasági érdekeket is, de azt 
hiszi, hogy a Balaton apasztásánál főleg közegészség­
ügyi kérdések dominálnak. Keresni fogja, hogy min­
den érdek lehetőleg respektáltassők és az esetleges 
differenciák kiegvenlittessenek, evégből még má us 
hónapban az összes érdekelt szférákat nagy értekez­
letre fogja összehívni. Az értekezlet valószínűleg 
Balalonfüreden lesz. A küldöttség köszönettel fogadta 
a miniszter válaszát.

A magyar a'apitványok. A képviselöház védőerő- 
bizottsága március 24-én délután öt órakor ülést 
tart, amelyen a katonai iskolák uj magyar alapít­
ványaira vonatkozó törvényjavaslatot lógja tár­
gyalni.

A nagylaki választás. Március 23-án, szerdán lesz 
a pótválasztás a nagylaki választókerületben a leg­
több szavazatot nyert két jelölt: a szabadelvű pro­
grammal fellépett haasz Antal és A agy Sándor, füg­
getlenségi Kossuth-párti jelölt között. A függetlenségi 
cs 48-as párt részéről a következő képviselők utaz­
nak le: Barabás Béla, Endrey Gyula. Benedek János, 
Kubik Bóla, Pap Zoltán és Ráth Endre.

A választási mozgalomról ezt jelentik a Magyar 
'Távirati Irodának: A nagvlaki kerületben a vá­
lasztási mozgalom a választás közeledtével fokozó­
dik. A románok, tótok és szerbek egyesült nemzeti­
ségi pártja, miután az első választás alkalmával a 
jelöltségtől lemaradt, most az ide érkezett volt je­
löltjük, Sucin János és Xlád Aurél képviselők rábe­
szélésére tartózkodik az állásfoglalástól, egvénenkint 
azonban ide is. oda is csatlakozik. Mind a két párt 
igen erős. Haasz szabadelvű pártja erősbödik. Nagy 
Sándor pártja terrorizál.

A temesvári ellenzék je’ö tje. Temesvárról jelen­
tik. hogy az ottani ellenzéki körök jelöltje, b’öld's 
Béla egyetemi tanár, udvari tanácsos, akit ptóf 
Khnennel szemben akarlak felléptéim — nem fo­
gadta el a jelöltséget. Mivel azonban a temesvári 
ellenzéki polgárok az egyhangú választást minden­
képpen meg akarják akadályozni — elhatározták, 
hogy helyi jelöltet állítanak. Az ellenzék szombaton 
este tartott jelölő értekezletén Cseh Lajos piarista 
főgimnéziumi tanárt jelölte.

A le'ekezeti és községi tanárok lizetésjavitása
A kultuszmin szteriumban elkészültek már a feleke­
zeti és közsé-i középiskolai tanárok fizetés'avitásálioz 
szükséges előzetes számítással. A minisztérium most 
az érdekeltek kívánságait akarja megismerni. Ilonez 
Ödön osztálytanácsos e colból szfikobhkörü értekez­
letre hívja meg az érdekeltek képviselőit. Az érte­
kezlet feladata lesz: megtalálni a módozatokat, 
atnelvek segítségével a felekezeti és községi tanárokat 
az államiakkal egv sorba állíthassák. Az értekezletet 
közveletlenöl husvét után megtartják.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, március 21.

A képviselőhöz ma minden jelentősebb moz­
zanat nélkül ugv általánosságban, mint részle­
teiben is megszavazta az 1904-ik évi ujonejavas- 
latokat.

Az ujoncjutalék mennyiségének megállapítá­
sáról és az ujoncmegajánlásról szóló javaslatok 
során támadt vitában részt, vettek Egri/ Béla, 
Bakonyi Samu és Nessi Pál, mindegyik pártja 
megbízásából szólt a javaslat ellen s mondták 
el nézeteiket.

A vitában többször résztvett Nyíri Sándor 
honvédelmi miniszter is, aki az ellenzéki szóno­
kok állal benyu'iott indítványok mellőzését kérte 
a Háztól. Végül a Ház aztán mind a két javas­
latot a honvédelmi miniszter jelentéseivel együtt 
elfogadta.

Az ülés végén a. napirend megállapításánál 
Tisza István miniszterelnök arra kérte a Házat, 
hogy a Ház egyenesen az 1903-ik évi költségve­
tési törvényjavaslatot tárgyalja, mert magának 
az 1901-ik évi költségvetésnek a tárgyalása, mi­
után az már meghaladott dolog, haszontalan 
időpazarlás lenne.

Báró Haas Ivor azt a kérdést kívánta tisz­
tázni, vájjon az 1903-ik évi költségvetési javas­
latban benne lesz-e a civillista kiemelése is.

A miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány 
a civillistát fel akarja emelni, de nem az 1903. 
évi költségvetési javaslat keretében, hanem nünt 
önálló javaslatot, visszaható erővel az 1903-ik 
évre.

T hallj Kálmán arra kérte a Házat, hogy a 
civillista járulékot kapcsolja ki a költségvetési 
javaslatból, mert a függetlenségi párt széles me­
derben folyó vitát szándékozik annál rendezni.

A Ház aztán a fentiek értelmében állapította 
meg a napirendet.

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése-
Elnök Jakabffy Imre olnlnök.
Jegyzők: Szőts Pál, gróf Esterházy Kálmán, 

Rátkuy László.
190). évi ujoncjutalék megállapítása.

Egry Bóla: Pártja megbízásából szólal fel és 
eleve is kijelenti, hogy újoncokat nem adnak n 
közös hadseregnek. Polemizál a jobboldalról fel­
hangzott azon állításokkal, hogy n közös védelem 
kötelezettsége a piagmatíka szankcióból eredne. 
Rövid történelmi visszapillantás kapcsán felsorolja 
az 1626 óla hozott idevonatkozó törvényeket, .napát 
a pragmatika szankciót is ós ezekből igyekszik be­
igazolni. hogy a védelem közössségénelt kötelezett- 
sógo nem terheli Magyarországot, de ha terhelné is,

semmiesetre sem a pragmatika szankció alapján. 
(Helyeslés a baloldalon.) Ennek kapcsán foglalkozik 
magával a pragmatika szankcióval is és a 48-ikt 
országgyűlésen történtek részletezésével bizonyítja, 
hogy miként történt a «pragmatika szankció» szó 
felvétele a 48-as törvényekbe. A törvényjavaslatot 
nem fogadja el, hanem pártja nevében határozati 
javaslatot nvujt be. (Helyeslés a baloldalon.)

E nők ■ Az ál'alános vitát bezárja.
Nhiri Sándor honvédelmi miniszter: A vita során 

benyújtott ellenzéki határozati ’avaslatok, mint ame­
lyek mind a 48-as programúiban oglaltak megvaló­
sítását követelik, a szabadelvű párt részéről, mint a 
fi7-es alap hű tám ,ga!ói részétől einem fogadhatók. 
Kéri a haiározati javaslatok és elleninditvánvok 
mellőzésével a törvényjavaslatot ugv általánosság­
ban, mint pedig részletekben is eliogadni. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

Elnök: Az előadó nem kíván beszélni, követ­
keznek

a záróbeszédek.
Batronvi Samu: Röviden csak annyit jelent ki, 

hogy pártja a magvar vezényszóért mindig fog küz­
deni és aiántia újból is határozati javaslatát. (He­
lyeslés a baloldalon.)

zederkényi Nándor: L'jból hangsúlyozza, hogy a 
közös hadsereg részére kórt újoncok mennyiségének 
megállapítását célzó törvény avnslat az 1867. évi 
XII. t.-cikk 12-ik szakaszába ütközik és azért nem 
fogadja el, hanem ajánlja határozati javaslatának el­
fogadását

ory Béla: Röviden újból ajánlja határozati ja­
vaslatának elfogadását,

Elnök: Fololvastatja a határozati iavaslatokat, 
majd felteszi a kérdést: elf'cadja-e a Ház a törvény­
javaslatot általánosságban? A Ház többsége a javas­
latot elfogadta és mellőzi ugv Bakonyi, mint Szeder­
kényi határozati javaslatait. IJgyszint n mellőzi a 
Ház többsége Egry Béla határozati javaslatát is. 
Következik

a részletes tárgyalás.
Szederkény" Nándor: A törvényjavaslat címében 

kifogásolja a «közös* szót és helyette a «magyar»-1 
ajánlja iktatni.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter utal az 1903-iki 
javaslatról elhangzott vitára s ennélfogva kéri a 
Házat, hogy a címet változatlanul fogadja cl.

A Ház ezután o javaslat eredeti cimót fogadja el. 
Az l-ső, 2-ik, 3-ik szakaszt hozzászólás nélkül 

fogadja el a Ház.
Elnök: Kihirdeti a szavazás eredményét,mely sze­

rint a Ház az 1904-ik évi ujoncjutalék mennyiségé­
ről szóló törvényjavaslatot általánosságban és rész­
leteiben ellogadta. Mielőtt tovább tárgyalnának, elnök 
öt perc szünetet ad.

Szünet után.
Elnök újra megnyitja az ülést. Következik

az ujoncmegajánlási
javaslat tárgyalása.

Munnich Aurél előadó röviden ismerteti a javas­
latot s azt elfogadásra ajánlja. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Nessi Pál: Pártja megbízásából beszél. A függet­
lenségi Kossulh-párt elvi álláspontjánál fogva sem 
togadja el a javaslatot, mert 6k az önálló mngvar 
hadsereget követelik. De azért sem fogadja el, mert 
ebben a hadseregben nem látják n nemzeti eszmék 
térfogltilását. sőt csak a germanizálást látják. (He­
lyeslés a szél sóba lóid álon.)

Szederkényi Nándor: Most csak azt konstatálja, 
hogy oly törvényjavaslatot, amely a törvényekbe üt­
közik. meg nem szavaz sem ő, sem pártja. A közös 
hadsereg egy nagy hazugság. Az nem közős, mert 
az minden ázisáhan osztrák. A javaslatot nem fo­
gadja cl. (Helyeslés balielöl.)

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter: Nessinek 
telel. Hogy a magyarorszá 'i alreáliskolákhól az osz­
trák honvédségbe helyeznek át kiképzett liszteket, 
ezt megmagyarázza az. hogy ez az arány alapján 
történik. Mert az nem volt (tetves, hogy a 43 száza­
lékos arány alapján Magyarországon három. Ausz­
triában két alreáliskola volt. Azért úgy rendezik 
most lie. hogy Ausztriában lesz három, Magyarorszá­
gon pedig kettő, azzal a megjegyzéssel, hogy nálunk 
az egyikből lóreáliskoia lesz. A katonai jierrend- 
tartásra megjegyzi, hogy az készülőben van modem 
alapon, de ez. csak külsőség, a dolog veleje, nz anyagi 
bünteiő-törvénvkfinyr, melyet, miután mér elavult, 
szintén reformálják.

A magyar tisztek áthelyezésére nézve utal a dele­
gációban elhangzott hadügyininiszleii és miniszter­
elnöki kijelentésre. Az áthelyezendő lisztek száma 
nz 6—ti(ti) között Ing váltakozni. Kéri a javaslatot 
el ogadni. (Helyeslés johhlelől.)

Elnök kérdésére a Ház a javaslatot általánosság- 
l an Higgadja. Következik a részletes tárgyalás. A 
címnél
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Nessi Pál: A alreáliskolák széthelyezéscre nézve 

megjegyzi, hogy azok maradjanak az országban ott, 
ahol vannak s ne helyezzék azokat a határra.

A Ház ezután a címet megszavazta. Az első sza­
kasznál

Szederkényi Nándor azt kérdi a honvédelmi mi­
nisztertől. hogy a véderőtfirvény mikor fog napvilá­
got látni? Ez annál inkább fontos, mert a nemzeti 
engedményeket a véderőtörvénybe akarják beillesz­
teni.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter : Az uj véderő 
törvény tárgyalása senkinek sincs nagyobb érdeké­
ben, mint a hadvezetösésnek. Mert a provizórikus 
állapot már tarthatatlan. Fölemlíti az okokat, arnelvek 
útjában állottak eddig az uj védtörvénv tárgyalásá­
nak. A jelen kormány az elaborátumot átvette az 
előző kormánytól, de annak az áttanulmányozásához 
is nagy idő kell. Szóló is szeretné, ha még ebben az 
évben a Ház előtt feküdnék. (Helyeslés jobbfelől.)

E’nök kérdésére a Ház elfogadja az első szakaszt.
Következik a 2-ik szakasz.
Nyíri Sándor honvédelmi miniszter: Módosítást 

lesz, hogy az 1904-ik évre a sorozás május 24-től 
junius 24-ig történjék, vagyis aratás előtt. (Helyeslés 
jobbról.)

Elnök kérdésére a Ház elfogadja a honvédelmi 
miniszter módosításával 3 szakaszt.

Következik a 3-ik szakasz, melyet a Ház hozzá­
szólás nélkül elfogadott.

Elnök jelenti, hogy a Ház az njoncmegaiánlási 
javaslatot általánosságban és részleteiben is el­
fogadta.

A Ház ezután tudomásul vette a honvédelmi mi­
niszter jelentéseit.

Napirend-megállapítás.
Elnök megállapítja a holnapi ülés napirendjét.
Gróf Tisza István miniszterelnök: Miután haszon­

talan dolgot nem akar a Házzal végeztetni, javasolja, 
hogy a költségvetést ne tárgyalja a Ház, hanem 
mindjárt az 1903-ik évi költségvetési törvényjavas­
latot.

Thaly Kálmán: Elfogadja a miniszterelnök magya­
rázatát. arra kéri a Házat, hogy a civillista felemelé­
séről szóló javaslat kapcsoltassák ki a költségvetés­
ből s mint önálló javaslat tárgvaltassék.

Elnök: Ezek alapján állapítja meg azután a napi­
rendet.

Az ülés negyed 2-kor végződik.

A japán-orosz háború.
A szárazföldi harctérről.

London, márc. 21.
Ma érkezett jelentések megerősítik, hogy a Jalu 

olyó pariján az előőrsök összeütköztek és a japán 
csapatok szétverték az oroszokat. A leehalározottab- 
ban megcáfolják azt az orosz részről elterjesztett 
hirt, hogy az orosz hadsereg 1800 főnyi japán csa­
patot foglyul ejtett.

Paris, március 21.
A New-York Herald közli, hogy a Jalu folyó és 

Piöng-Jang között 5000 főnyi orosz sereg áll, a 
Tuman lolyó és Guzán közön 2500 ember. A part­
vidéken lovasság véuzi a felderítő szolgálatot. Az 
orosz hadiierv az. hogy a félszigeten megosztja a 
japán haderőt és kényszeríti, hogy Mandsuria halár­
vidékére vonuljon vissza. A nagyobb összeütközés 
csak május elejére várható.

London, márc. 21.
A harctérről már napok óta sem közvetve, sem 

közvetlenül nem érkezett hir. Az itteni japán követ­
ségen nem adnak hitelt azoknak a híreszteléseknek, 
amelyek az oroszok győzelméről szólnak,

A japán trónbeszéd.
Tokio, március 21.

A király ti ónbeszédének befejezésével elismerő 
■ tavakkal emlékezett meg a csapatokról, amelyek 
most szokatlan nehézségek és nélkülözések közölt 
állhatatos hűséget és bátorságot tanúsítanak. A kép- 
viselőház a császárhoz intézendő feliratot fogadott 
el, amelvbcn biztosítják a pailament hűségéről és 
felemlítik, hogy Oroszország a Kínával kötött szer­
ződést és a hatalmakkal szemben tett nyilatkozatait 
megsériette. A megnyitási ünnepségen jelen volt a 
trónörökös és a diplomáciai testület legnagyobb 
része.

Orosz áruló kivégzése.
Szentpétervár, március 21.

A főinlcndaturához vezényelt Iwskow vezérkati 
kapitány, aki katonai titkokat, nevezetesen a száraz- 
löldi hadsereg szervezeti terveit eladta Japánnak, 
miután a hadseregből előzetesen kizárták, halálra 
ítélték és kivégezték.

Kína semlegessége.
London, márcins 21.

Tienesinből táviratozzák, hogy a kínai lakos­
ság között ellenséges hangulat mutatkozik az 
oroszok iránt és mind nagyobb a valószínűsége 
annak, hogy Oroszország és Kína között kitör 
a háborít.

TÁVIRATOK.
A macedóniai reformok.

Rónia március 21. A Tribuna a Novoje 
Vremia bécsi tudósítójának gróf Kapniszt orosz 
nagykövettel folytatott beszélgetéséről szólván, 
megjegyzi, hogy annak az eshetőségét, hogy a 
statusrjuo megzavartatnék, sem az osztrák-ma­
gyar, sem az olasz kormány nem vette tekin­
tetbe. mert a legiobban érdekelt hatalmak soha 
sem vonták kétségbe a macedóniai kérdés 
békés megoldhafásának lehetőségét. Minden 
ezzel ellentétes állítás képzelődő politikusok tit­
kos reménykedéseiből eredhet, de a tényeknek 
nem felel meg.

TÁRSADALOM.
Magyar ipar.

Budapest, március 21.
Számos ba jaink között nagyon jelentékeny baj 

az is. hogy pénzünk nagy részét külföldi, gyak­
ran selejtes iparcikkekre költjük. Sokat írunk, még 
többet beszélünk erről. A szó elhangzik, az írást 
elfelejtjük és maradunk továbbra is jó fejőste­
hene az osztrák iparosoknak.

Mint mindenben, úgy ebben is, harminc esz­
tendő óta — az államtól várjuk az üdvözítő 
malasztot. Legfeljebb még az önálló vámterü­
letre gondolunk. Emellett agitálunk. Végül erőt 
vesz rajtunk a derék Pató Pál világbölcsesége: 
ejb. ráérünk arra még.

Vizsgálódjunk csak egy kicsit. Nézzük meg azo­
kat a törekvéseket és sarkalatos hibákat, melyek 
ipari fejlődésünket hátráltatják. Ha felismertük 
ezeket, majd orvosoljuk is talán.

Legnagyobb hiba, hogy nagyon drágán ter­
melünk. Természetes tehát, hogy az önálló 
vámlerülat azért is szükséges, hogy addig még 
olcsóbbá tehetjük ipari termelésünket, védelmet 
nyújtson. He kell ezt látni minden egészséges 
elmének és teljes erővel kell folytatni a küzdel­
met az önálló vámterületért. Pc miért termelünk 
sokkal drágábban? Először azért, mert kicsinyes 
eszközökkel, gyakran drága kölcsönpénzzel dol­
gozunk. Továbbá azért, mert a megélhetés, kü­
lönösen a magasra felcsigázott fogyasztási és 
egyéb adók folytán igen drága és igen nehéz. 
Harmadszor azért, mert ipari termelésünknek 
nincs meg a bizonyos piaca.

Nem elég hát csupán az önálló vámterület. 
Küzdeni kell az adók leszállítása és arányosítása 
mellett. Piacot és olcsóbb tőkét is kell teremte­
nünk iparunk számára. Az adók leszállítása 
csak hosszabb küzdelem után fog sikerülni. 
Addig se üljünk összetett kezekkel. Teremtsük 
a piacot és a pénzt. Teremtsük meg pedig lehe­
tőleg a magunk erejéből. Ne várjünk a külföldre 
és ne esdokeljünk folyton korrnánysegélyért.

Első szükséglet, hogy a magunk lábára áll­
tunk. Két dolog kell ehher. Bátorság és önbiza­
lom. Sajnos, mindkettőből kevés van szegény 
magyarnak. Természetes ez, egyrészt, mert na­
gyon szegények vagyunk. Másrészt meg mivel 
harminc esztendő óta egyebet se hallunk, mint 
(■kis nemzet vágnunk, ne merjünk semmit, 
nr kockáztassuk azt ti1,keveset is, amink mm.» 
A nagy szegénység és kicsiségünk folytonos 
hangoztatása, nagyon lefokozta az egykor hires 
magyar bátorságot. Nagyon is elvette önállósá­
gunkat. Nos. ha magunk egyénenként gyöngék va­
gyunk: szövetkezzünk. Ez tette nagvgyá Anglia 
iparát. Ez segített talpra nálunk is számos már- 
már tönkre jutott községet és családot.

Tudnunk kell, hogy külföldi tőke és az azzal 
nyakunkra jövő nagykalapos és vörösnyakkendős 
világmegváltó: magyarul cucilista, csak még 
jobban kiélni kivan bennünket. Ne áhítozzunk 
hál utánuk. A derek Osztrák-Magyar-Bank-ba se

vessük bizalmunkat. Hiszen hónapok óta olyan 
alacsony kamatlába volt a bank pénzének, mint 
még soha. Ennek azonban a magyar nemzet 
legkisebb hasznát se látta. Pénze ennek a derék 
és mindenfelé szabadalmakat élvező banknak 
csak a kiváltságosak számára van.

Mit csináljunk, hova forduljunk hát, hogv 
ölbe tett kézzel ne nézzük az idők folyását? 
Ismerjük meg és okuljunk a jó példán és az 
eddig elért sikereken. Keressen pénzt a törekvő 
iparos a jó hitelszövetkezetekben. A hitel- 
szövetkezetek már több betgen segitettek. Ál­
dásos működést fejtettek ki és azzal is elősegí­
tették az ipari fejlődést, hogy szakcsoportokban 
tömörítve a kisiparosokat, lehetővé tették, hogy 
raktárakat teremtsenek, nagyobb vállalatokba 
fogjanak és igy a nagyipar előnyeit a maguk 
számára megszerezzék.

Szolgálok mindjárt példákkal. Lássa meg 
mindenki, hogy amit elmondtam, nem csupán 
szóbeszéd. Horváth János adatai szerint a buda­
pesti asztalosok szövetkezete 1901-ben 250.000 
korona forgalmat ért el az 1902-iki év ered­
ménye pedig már közel járt az 500.000 koroná­
hoz. A cipészek szövetkezete 1901-ben 42.568 
korona munkabért fizetett ki, 80 tagot látott el 
munkával és 120—140 munkást foglalkoztatott. 
Igen szép hasznos eredményt ért el a szabók 
szövetkezete is, különösen a hatóságok részére 
történt szállításokkal.

Az újpesti ipartestületi hitelszövetkezet 
épitö-iparos tagjai az 1902. évben építették az 
állami polgári és elemi iskolákat Újpesten. Ezzel 
30.00 korona forgalmat értek el Ezek az ered­
mények azt hiszem, elég sikert bizonyítanak. 
Fontos ez a siker és eredmény, különösen akkor, 
ha elgondoljuk, hogy ezek a szövetkezetek még 
mind igen fiatalok és igy még a kezdet nehéz­
ségeivel küzködnek. De nem szabad figyelmen 
kívül hagynunk az ilyen szövetkezetek erkölcsi 
sikerét sem. A széthúzó és egymással igen gyak­
ran áldatlanul versengő iparosokat szervezetten 
együtt munkálkodó, eey közös célért lelkesedő 
érdektársakká alakítják át. Milyen érezhető 
lesz ez az erkölcsi előny, ha az ilyen kezdetleges 
iparszövetkezetek számban és vagyonban meg­
erősödve és meggyarapodva, képesek lesznek 
könyvtárakat berendezni, szaktan/olgamokat 
nyitni, olvasó-termeket fönntartani. Gondoljuk 
meg csak, hogy mindig kellően és egészséges 
alapon szervezve, mennyire lógja ez emelni az 
általános erkölcsi és értelmi színvonalat. Mily 
biztos forrása lesz az általános jólétnek. Nagyok!) 
anyagi, erkölcsi és értelmi töke mellett pedig 
egészen bizonyosan megjön a szükséges polgári 
bátorság és nemes önbizalom.

Csodálatos, hogy nálunk a sajtó és a társa­
dalom egyrésze, amellett, hogy folyton állítja a 
magyar ipar föllendülését, mégis mily ádáz 
harcot folytat a szövetkezés ellen. Pedig hogy 
ez mennyire helytelen, meggyőződhetik róla 
mindenki, ha a Hangya, a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete, a Köztisztviselők Fogyasztási Szö­
vetkezeteinek és a már cmlitelt ipari szövet­
kezeteknek eredményeit vizsgálja. Nagyon jó 
szolgálatot teszünk hát népünknek, ha ezt az 
áldatlan harcot ellensúlyozandó, a szövetkezés­
ben rejlő igazi erőt felismeri és magunk javára 
felhasználni megtanítjuk.

Éppen ilyen hasznos szolgálat, sőt kötelesség 
a kormány, az államhivatalok, a közművelődési 
egyesületek, vármegyék, városok, községek, 
bankok részéről, ha minden szükségleteiket hazai 
forrásból szerzik be. Legyen résen a magyar 
iparos-osztály és tegyen meg a maga körében 
is minden lehetőt, hogy az állam és társadalom, 
egyesek és intézetek ismerjék hüte’ességüknek 
a becsületes és versenyképes magyar ipart támo­
gatni és ezáltal az annyira szükséges ziacot meg­
teremteni.

Azzal az ábránddal pedig hagyjunk fel, hogy 
ha ölbe tett. kézzel folyton csak hazafias szóla­
mokat hangoztatunk, iparunk maid valamelyes 
csoda segélyével fölvirágzik. Ebből ugyan meg 
nem élünk. Hírlapi cikkek, bankettek, védegy­
letek, hogy mit érnek, azt már tapasztalhattuk. 
Még Kossuth Lajos hatalmas ereje sem volt 
képes ilyenekkel tartós sikert elérni. 'No szaval­
junk hát. hanem dolgozzunk.

Tóthváradi Kornie Elemér,
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Előfizetési fölhívás!
1904. évi április hó 1-ével uj előfizetést nyi­

tunk a Magyarságra, miért is kérjük azon' t. 
előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végén lejár, 
hogy az előfizetés megujitásáról mielőbb intéz­
kedni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató t. előfizetőinket pedig 
az aj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is mcekü'djiik 
vasárnaponkint rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar Családot,
mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lan közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezményes előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek az

Urambátyám
egyetlen magvar társadalmi élelapot. molvet t, 
előfizetőink 4 korona helyett 3 korona negvcd 
évi előfizetési díjért kapnak és a

Budapesti Bazár
magas irodalmi színvonalú, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1.30 K negyedévi előfizetési díj mellett.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyben: Vidékre:

Egy hóra 1,— K. Egy hóra J.20K. 
Negyedévre 3.— « Negyedévre 3.G0 «
Félévre 6.— « Félévre 7.— «
Egész évre 12.— « Egész évre 14.— «

Az Üramháfyámra és a Budapesti Bazárra 
előfizetni a Magyarság postautalványán is lehet.

Mutatvánvszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek a lap el­
késve érkezik vagy rendellenül kézbesittefik, 
bennünket értesíteni szíveskedjenek, hogy meg­
felelően intézkedhessünk.

Tisztelettel
a «Manyarsáu» kiadóhivatala

NAPIHIREK.
A Kossuth-gyászünnep.

Budapest, március
Lélekemelőén, egész kegveleiével ünnepelfe meg 

vasárnap az ifjúság, a polgárság és a lőváros 
egész közönsége a szomorú napot, Kossuth 
Lajos halálának tizedik évfordulóját. A fővárosi 
ünnepség négy részből állott: istentiszteletből, az 
ifjúság matinéjából, a gyászmenet és temetői 
ünnepből s végül az ifjúság Kossuth-serlegavató 
lakomájából.

Az ünnepségek a Deák-téri evangélikus templom­
ban rendezett gyászistentisztelettel kezdődlek. Az 
istemisztelelen jelen volt számos orszávgt iilési kép­
viselő, tóvárosi törvény hatósági bizottsági tag, to­
vábbá ott voltak a vármegyék és városok "képviselői, 
az öreg 48-as honvédek, a Kossuth Lajos Női Kör 
tagjai, a budapesti és a vidéki Ifiisko'ai itjuság. Az 
istentisztelet Szózattal kezdődött, arneivet az egész 
gyülekezet állva énekelt végig és utána Horváth 
Sándor lelkész mondott emelkedett szellemű beszé­
det. A gyönyörű beszéd ulán, amely mindenkit 
mélyen meghatott, a kóruson ismét megszólalt az 
orgona, a közönség felállott és elénekelte a Himnuszt. 
Ezzel véget ért az istentisztelet. A templomból a 
fővárosi Vigadó nagy termébe vonult át az ifjúság 
és ünneplő közönség, mely a szorongásig megtöltött 
minden helyet. Az itt rendezett matinén Bádog/ 
László orsz. képviselő diszmagyarban, az öteg 48-as

honvédek között nagy hatással szavalta el prológusát 
Utána Márkus Emma, a Nemzeti Színház művész­
nője lépett az emelvényre s az 6 nagy művészetével 
szavalta el Ábrányi Emil: Kossuth koszotuja cimü 
költeményét. Zúgó, szűnni nem akaró taps kisérte a 
gvönvöríi költeményt, amely ulán Hock János orsz. 
képviselő lépett az emelvényre és ismert ékesszólá­
sával nagyhatású beszédet mondott. Hűen ecsetelte 
Kossuth nagy téliéit és mélv érzéssel festette azt a 
gyászt, amely elvesztése fölött ezt az egész nemzetet 
betölté. A szónok beszédét többszőr percekig tarló 
lelkes tapssal ós éljenzéssel szakították félbe. Majd 
a dalárda éneke után Morálig/ Margit, a Magvar 
Színház művésznője gvászmagvar ruhában előbb 
elszavalta (ivökössy Endrének, az ifjúság fiatal 
poétájának «Kossuth katonája» cimü szép költemé­
nyét. A taps csillapulta után még a «Ponjatovszki», 
«Világosi gyászdal» és az «Emigránsok dala» cimü 
verseket mondta el. Most az ifjúság szónokának, 
Ah Iha Tibor joghallgatónak, lelkes beszéde követ­
kezett. mely nagy tetszést aratott, hurkos Jenő és 
Juszkó Gyula lárogatús-kettőse után a dalárda a 
Rákóczi indulóval fejezte be a hatalmas ós szép < 
műsort.

A gyászmenet délután két órakor Indult meg az 
Egvetem-térről a temetőbe. Elsőnek a lüggetlcnFőgi 
és 48-as párt t-rgjai érkeztek ki a temetőbe az í sz 
tiszteletbeli elnök. Thalv Kálmán vezetésével. line- 
konics Géza n párt szónoka magvas és megható 
szép beszédben fejezte ki a párt báláját a halhatat­
lan szellem iránt. Utána 'Ihallj Kálmán mondott kö­
szönetét a párt szónokának ós egyben néhány meleg 
szóval Bakonyi Samuval egyetemben letette Debrecen 
város koszorúját a sirra. A szegedi fib•vetierségi párt 
koszorúját Polczner Jenő képviselő helyezte le ne- ! 
hány szóval. Mire a függetlenségi képviselők lerótták j 
p kegyelet odóját, megérkezett az iljuság ós polgár­
ság hatalmas és mérhetetlen hosszúságú menete. 
linr dms Bélé országgyűlési képviselő beszéde után 
Mclha Armand orvos'anballgntó nagy hatást keltve 
szavalta Kató József kolozsvári jogs/igorló pőlyn- 
nvertes szép ódáiét. Majd Szecskái/ Gvörgv f avulta 
alkalmi költeményét, miután Sánlba Mihály bölcsé- 
szcttanballgató tette le formás bes éd kisóretébi n a 
budapesti egyetemi ifjúság l.os?oruját. Maid a vidéki 
ifjúság köldiitlei koszoruzták meg a sitt. A Kossá III- 
ser!’;/ felavatása este történt a Vigadóban az égve- | 
temi ifiiság állal rendezett lakomán, melven a vidéki I 
városok közül is többen képviseltették magukat. Az i 
ünnepély a Himnuszszal kezdődött Ezután Kovács i 
János István egyetemi hallgató elmondó' a tüzes j 
lelkesedéssel ünnepi beszédét, melvben esküre szó­
lította fel az iijuságot. Az ifjúság utána mondta az 
esküt s aztán sorra következtek az ifjúsági egyesü­
letek képviselői, akik egvenkint, az egyesületük és 
iskoláik ifjúságának nevében letelték az esküt a 
Kossuth-serlegre. A Kossuth-serlep magas arany- i 
serleg Kossuth Lajos álló szobrával és a mono- ! 
grammjával, valamint a következő felívással: «1802— j 
1894» és a Kossuth cirneirel. A seileg évenkint. 1 
más-más főiskola Villa donába fog mindig átmenni, i 
A Himnusz és a ixossutlj-nóta hangjai mellett ősz- \ 
lőtt szét az ünneplő ifjúság éjlcl után.

— (Nyilatkozat.) A következő 
kértek föl bennünket:

sorok közzétételire j

Schlesinger és Polakovitséjyiak. A «Dél- j 
vidék veszedelme» cimü cikksorozatom kereté- ; 
ben foglalkozva azon okokkal, amelyek Torontói- ' 
megye gazdasági romlását és általános sülyedé- ! 
sót vonták maguk után, néhány adat elsorolása- I 
val, bizonyítottam, hogy abban a kilencvenes ! 
években űzőit gabonaclövétolnek, értsd : gabona- 
uzsorának nagy része van. A gabonaelovéteü 
üzletekben pedig a Schlesinger és Polakovits 
cég vivőit ki magának oroszlánrészt. Nagyon fáj 
ez a felelevenítés az igen tisztelt cégnek. Nem ' 
is késnek kirohanni a tőlük telhető minűsiihctlen i 
modorban az (ismeretlen cikkíró ellen. No hát 
nem akarok ismeretlen mar;ülni. A gabona uzsora 
terén mi úgyis régi ismerősök vagyunk. Alulírott. [ 
a mostani cikk Írója amikor 1898-bnn a délvidéki : 
pahonauzsonit lelepleztem, sokkalta vastagabb 
dolgokat vagdostam a Schlesinger és Polákovi- 
tsék fejéhez. Azonban sajnos, snjlópötl ellenem 
nem ináilollaU. öli tudják legjobban miéit. 
Most ellenben, alig reprodukálható szavakkal 
sajtópörrel fenyegetőznek. Nos, lássuk a medvét. 
Lássuk itzl a sajtój’ört. Majd magara is indítok 1

saitópört. Mert Schlesinger és Polakovitsék, az 
önök nyilatkozatából eszem ágában sincs lovapias 
affért csinálni. A büntető bíróság maid leszámol 
önökkel. Ftilep Jenő György.

a «Hazánk» belmunkatarsa

— (Időjárás.) A minimális levegőnyomás az északi 
tengeren, a maximális pedig Oroszországon van. 
Európában az idő hűvös és ezámhavehető csapadék 
Romániában meg Dél Oroszországban fordult elő.

Hazánkban a hőmérséklet erősen leszállt ós te/, 
ei ész országra kiterjedd éjjeli fagy az északi és 
keleti részeken többnyire — R C. toknál erősebb volt. 
Erdélyben havazott, még pedig a délkeleti részén 
jelentékeny mennyiségben.

Jóslót ;
Egyelőre még erős éjjeli lehűlés várható, elvétve 

n'mi csapadékkal, későbbi hőemelkedés valószínű,
Ilonáisíddel : -j- 5 C. tok.
— (Vilmos császár utazása.) Gibraltárból

táviratozzak: A kormányzó búzában tegnap 
adott lakomán Vilmos császár Káváid király 
cg.L-Zí -góró űritölte poharát, mire a kormányzó 
a csáí 'úrt éltette. Ebéd után a császár az itteni 
</,. számos tagiát fogadta. A városban sok

■ : ‘; toltak1. — Mint ti tómai lapok
jelentik. Mlmos or. -..ír e hónap huszonnegye- 
dilo-n érkezÍK Nápolyba és a «Hoher,zollein» 
vachton négy napon át eirkálóutnkat fog' tenni 
«'.» naponta visszatér Nápolvba. E hónap 2G-ikán 
Viktor Kínáiméi király Nápolyban találkozni 
fog Vilmos császárral.

— (Góró Lajos meghalt.) (lóid Lajos, az ismert 
illusztrátor hosszas betegség ulán életének 39. évé­
hen Budapesten elhunyt.

— (A hercegprímás állapota.) A hercegprí­
más állapotában, mint örömmel értesülünk, oly 
tartós és rohamos a javulás, hogy rövid idő alatt 
egészsége teljesen helyre áll. Vászon/ Kolos 
bíboros hercegprímás ma már korán elhagyta az 
ágyat és sétálgatott termeiben.

— (Keresztelő az uralkodóházban.) Becsben 
szombaton délután keresztelték meg lilts pármai 
herceg és Mária Anno páduai hercegnő leánvkáját. 
Az újszülött a Mária Antoinette Erzsébet nevet kapta. 
A keresztelő után a főhetccsi párnál reggeli volt.

— ÍAz olmützi érsek, vikárius.) Olmiitzböl jelen­
tik: A sz keskáptulan nagy többséggel Weinlich 
kanonokot választotta meg érseki vikátiussá.

— (A Ivlihályi-család gyásza) Egész Mára- 
maros vármegye impozáns részvéte kísérte utolsó 
utján ap ai Mihályi Pétemó úrnőt, Mihályi 
Letér országgyűlési képviselő feleségét, Mihályi 
Húrén t máramarosezígeti ügyvéd, Mihályi 
Gábor főszolgabíró és Mihályi Péter édes any­
ját, a kinek haláláról röviden már hirt adtunk. 
Az elhunyt úrnő dunántúli törzsökös magyar 
családnak volt a saijadeka; életében hősies lé­
lekkel, művészi szeretetrcméllósápgal. nagy mü- 
velséggel és olykor a magyar nagyasszonyok 
legendás mf-rDv-lti.elmével vitte azt a szerepet, 
amelyet végzete —- a mára marosi különleges vi­
szonyok mellett — számára kijelölt. Leányával, 
Zsófikéval, rin-rv buzgalommal felkarolta a sző­
nyegszövő román háziipari, amivel sok szegény 
román családnak állandó foglalkozást szerzett. 
Két év előtt, a máramarossz.igeti kiállításon méltó 
lelUinést kellett a Miluílyi-család hölgytagjai által 
készített óriási oltárszőnyeg, mely ma a balázs- 
htlvi érseki székesegyháznak művészi látványos­
sá; a. Apsai Mihályi Viktor titkos tanácsos, bn- 
iázslalvi érs k sógornőjét gyászolja a boldogult 
úrnőben.

•—(Gróf Apponyi Albeit Fiúméban.) A nem­
zetközi tenr/eriogi egyesület magyar csoportja 
vasárnap délelőtt tartotta meg Fiúméban 11-ik 
évi rendes közgyűlését a tagok és avaros 
intelligenciájának nagyszámú részvétele mel­
lett. A közgyűlésnek nagy fényt kölcsönzött 
gróf Apponyi Albertnck jelenléte," aki - mint 
a csoport elnöke — személyesen vezette a köz-

A legjobb, legmegbízbatóLb gazdasági és kerti

GOMBÁS JENŐ
voteinőnymagvak beszerzésére ajánljuk
(ezelőtt NÖTHLING VILMOS) 

maykereskedését

BUDAPESTEM, Kálvin-tér. v Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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fryüléet, valamint ö elnökölt a közgyűlést inej- 
előzőleg tartott igazgatósági ülésen is. Gróf 
Apponni Albert esész fiumei tartózkodása 
alntt állandó ünneplés tárévá volt és a város 
lakossága társada’omkü'önbség nélkül szimpa- 
ttájának adott minden epres alkalommal kifeje­
zést, mikor a kiváló államférfin valahol meg­
jelent. Megjelenésének első percétől kezdve meg­
nyerte a közönség rokonszenvét. az iránta táplált 
tisztelet nedig valóságos lelkesedéssé fokozódott, 
midőn Anponyi Albert szónoki képességét a 
város lakosságának clasz nyelven is bemulnffa. 
Mindenkit meglepett a tiszta, hibátlan szókiejtés, 
amelylvel úgy a kormánvzó által tiszteletére 
adott ebéden pohárköszöntőiét mind pedig elnöki 
minőségében a tengerjogi egyesület tanácskozásai 
alatt mondott olasz beszédeit előadta. Hazafias 
lelkesedéssel előadott felszólalásainak közjogi 
vonatkozásait pedig általános figyelem, később 
pedig taps és helyeslés kísérte. Hogy mennyire 
hasznos szolgálatot tett gróf Anpom/i Albert a 
magyar állnmeszménok rövid fiumei szereplése 
alatt, mi sem bizonyítja jobban, mint a város 
számottevő polgárainak kijelentései, hogy nagyon 
sajnálják, hogy gróf Anponyi Albert nem volt 
néhány évig kormányzója Fiúménak, mert akkor 
Fiume ma már teljesen magyar érzelmű lenne.

— (Bgyházkerüloü közgyűlés.) A dnnamel- 
lék< evangélikus református egyházkerület ma 
délelőtt kezdette meg közgyűlését Daránvi Ignác 
f s Baksay Sándor, sz uj püspök elnöklete alatt. Da­
rányi Ignác a napirend előtt melegen köszöntötte 
elnöktársát, Dák sav Sándort, ki ma foglalta el első 
ízben az egyházi elnökség székét. Ezután dr. Vécsey 
'I amás világi főjegyző állott fel szólásra s ékesszóló 
beszédben tolmácsolta a kerület érzelmeit az uj 
püspökkel szemben. A lelkes éljenzéssel fogadott 
beszéd után lülíllutt Baksay Sándor s kifejtette pro- 
grammját.

Egyetemes egyházunk helyzetére gondolok — így 
mondta. Egyházunk, sokkal inkább, mint bármely más 
eg« ház. egv a maovar nemzettel. Múltja, céljai, jövője, 
re gényei, létfeltételei azonosak, amidőn magunknak és 
egyházunknak szolgálunk, uavanakkor az államnak, 
határozottabban nemzetünknek teszünk szolgálatot 
D gébben mindez figyelembe sem volt véve. Ni dia 
( rvénves gyermek, édes fiú, szolgált a maga 
kenyerén, napszám nélkül, még c*ak amiatt 
se zúgolódva, hogv azok, akik távolró néz­
ték az ő verítékezését s c«ak szüretelni jöttek, 
egész napszámot és hizlalt tulkot kaptak. 0 panasz 
nélkül nézte ezt s ha olvi or feljajdult, — nem irigy­
ségből. csak annvit kért: Ne bántsák! Kész boldog­
ság volt neki a szenvedés hiánya. Most várna és 
vár egy kis szegletet az ősi kúrián, hová ha dókát 
építhesse: egy tenyérnyi földet, hol kenyerét megta­
lálhassa; egy kis polyvát volaliára téglavctéséhez; 
helyet az atyai asztalnál. Képek nélkül szólva: —
egyenjogúságot, kiadását a köteles résznek, mely a 
leghálátlanabb fiút is megilleti s amelyet a iegmeg- 
hántottabb vagy lcgkcgyetlcncbb atya sein tagadhat 
meg.

A beszédet percekig tartó, sajos taps és éljenzés 
követte s a közgyűlés nyomban elhatározta, hogy a 
püspök székfoglalóját, Vőcsev Tamás üdvözlő szavai­
val együtt kinyomntia. Ezután áttértek n napirendre, 
amelynek során Vécsey Tamás jelentette, hogy 
Szilády Áron egyházi főjegyző lemondott e tisztségé­
től. A közgyűlés mély sajnálkozással és Szilády 
érdemeinek igaz méltánylásával vette tudomásul a 
lemondást s gondoskodott az uj egyházi főjegyző 
választása iránt. Végül Hamar István terjesztette elő 
a theologiai választmány jelentését.

A közgyűlést holnap folytatják.
— (Baksay Sándor beiktatásai A Kálvin-féri re­

formátus templomban tegnap délután iktatták he a 
dunamellóki egyház uj püspökét, linksay Sándort. 
A templom ez alkalomból fényes közönséggel telt 
meg, amelynek soraiban nemcsak a protestáns egy­
házak ve/érférfiai, hanem politikai, irodalmi és tár­
sadalmi életünk sok kitűnősége is megjelent. 0 . 
voltak gróf 7 isza István miniszterelnök, ; érzet iczy, 
'lnlhán és Csili Ervin miniszterek, továbbá Léió 
l 'iin/Jii Dezső. lh g (tűs Sándor és Darányi Ignác 
! ondnokok és a protestáns püspöki Kar telje.-« 
számban.

— (A M nyár Tlszlvise’ők Országos Egye íűleio, 
március 24-én (csüiőt tökön) este bat órakor az 
egyesület helyiségében (Vili. kér., EsterhAzy-uica i, 
szám alatti saját palota) választmányi ülést tart.

5
— (Wittek Irma temetése.) Wittek Irmát, az 

öbuda-ujlaki női ipariskola tüzkatasztrófájának sze­
rencsétlen áldozatát, aki szombaton este meghalt, 
vasárnap délután félnégy órakor temették el a Margit- 
kórházból impozáns részvét melleit. Holttestét fehér 
koporsóban helyezték el, amelyet díszesen ravataloz­
tak fel a kórház halottas házában.

— (Lövő dözö tiin‘e!6k.) A vasárnapi, különben 
méltősáeos lefolyású Kosstvh-gvászünnep sem ma­
radhatott el kellemetlen jelenetek nélkül, ismét 
szerepelni vágylak a szociálisták, megrontására töre­
kedve az ünnepi hangulatnak. Kis híjjá, hogy vér is 
nem folyt.

A temetői gyászbeszódek végével a rengeteg tö­
meg a Teleki-tér felé vonult, ahol lassan-lassan 
eloBzloll. Nagy részük a Tisza Kálmán-téren keresz­
tül akart kijutni a Kerepesi-utra, de annyian voltak, 
hogy elakadtak. Egy fiatal rendőrfelügyelő Viktor 
Elek oszlásra szólította te! a tömeget, amire éktelen 
lárma volt a felelet. A lelflgyelő a rendőreit vezé­
nyelte a nép ellen. Hirtelen hamm lövés dördült 
cl. Valaki elsütötte a pisz'olyát, de szerencsére sen­
kit sem talált. A rendőrök a tömegre vetették magu­
kat. Az emberek futásnak eredtek. Két tüntető szo­
ciálislát a rendőrök lefogtak s eav kapu alatt akar­
ták őket megmotozni. Összeverődött egy nagyobb 
tömeg, amely a letartóztatottakat ki altatta szabadí­
tani a rendőrök kezei közül. A tüntetők erre kivo­
nullak n Kerepesi-utra. befordultak a Miksa-utcába 
s több ablakot vertek he. Itt Bossánvi felügyelő állí­
totta helyre a rendet. Egy kisebb csoport eljutott a 
Nemzed Színház elé s miután több ablakot beveri, 
csakhamar eloszlott.

x Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni, 
Mauthn r-lele magvakat vessenek. Idei tfiárjegyzé- 
két. mely 226 oldalra terjed. Mauthner Ödön cs". és 
kir. udvari magkereskedése Dudapesten, Rottenhiiler- 
utca 33. szám. mindenkinek kívánatra ingyen kész­
séggel megküldi. " jj.

x Az ipar csodája mindig zz volt. ha az iparter­
mék oly olcsó átban kerül forgalomba, bogiba az 
feltűnést kelt. Egv ilyen csodát teremtett meg mos­
tan az Országos Posztószétküldési Aruház a zal, hogy 
.1 forintért s átküldi az ország bármely részébe a leg­
nagyobb férfiöltönyre elegendő finom posztót vagy 
kampam-szüveiet, fekete, sötétkék. barna, szóiké és 
drapp színekben. Ezt a szinte hihetetlen olcsó árt 
úgy tudta megteremteni, hogy egv posztóovárosnak 
pér-■ re volt szüksége s minden készletét adta el neki 
olv olcsón, hogy a vételár alig fedezte az előállítási 
költséget, amit bizonyít, hogv egy rövid idő a!ai! por 
száz u lánrendelést és körülbelül száz elismerő leve­
let kapott az ország minden részéből, ajánlatos tehát 
a nagyközönségnek, hogy minél sürgősebben rendel­
ten meg ezen finom posztéból néhány öhönyre va­
lót, mert a készlet előreláthatólag nem tart sokáig. 
Megrendeléseket utánvét melle,t eszközöl az Otszésos 
Pvnzióhlvileü /«ruház. (Budapest. V1I/VI. kér. Rotten- 
biller-utca 4— b szám). Két férfiruhára való rende­
lésnél a postaköltséget a cég fizeti. Mintákat a nagy 
forgalom miatt nem küldhet.

NYILTTÉR.*)

"Vérgy ógyitás.
Hemopatia.

Ezen uj, ereded gyógymód rendkívüli sikerrel tesz 
alkalmazva köszvény, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és kólya-/lifmlaimáknál, súlyos ideg-, vér- és bőrbajoknál. 
Biztos védelem széthűdés t-s elmezavar e1 en 12 év óta 
ki lett próbálva ns most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képt isolójóuek

tír. Kovács J.
egyelemi orvostudornak Jlcrnopata) rendelő intézete v:in j
Budapest, VM Váci-Uövut 18. szám alatt, j
Rendelés naponta 9—12-lg és 3—6-ig. Díjazott levélre válasza j
Betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehézé betegnek 

legbi tusabb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyúgyil SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Bálhory-utcn 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

.. uözlOttekért nőm vádul Ivioióeeéi-et fc
Szert.
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KÖZGAZDASÁG.
Az Országos Központi Hitelszövetkezet gabona- 

raktár-szövetkezetei. A hitelszövetkezetek március 
lG-iki kongresszusán jórészben inkább az iparosságot 
érdeklő tárgyak voltak napirenden. Egész váratlanul 
történt, mint kitűnő laptársunk, a Köztelek írja. 
hogy a kongresszuson előkerült a gubonaraklár- 
szöoetkezeteh üt/ve is s ez alkalommal érdekes, a 
gabonaraktár-szővetkezetek fejlődésére bizonyára nagy 
kihatással bíró ki jelentéseket tett Se dl Ambrus, a 
központ érdemes vezérigazgatója. Dr. Horvath János­
nak az ipari szövetkezetek közhatósági és katonai 
szállításairól tartott nagvérdekü előadása után meg­
indult vitában Kögl Béla, az Écskai Hitel- és 
Gabonaraktár-szövetkezet elnökigazgatója engedői­
met kért a kongresszustól, hogy előterjeszthesse 
azokat a kívánságokat, amelyeket a gyakorlat 
a magtárszövetkezetek fejlődésének alapfeltételéül 
jelölt ki. Ilyenek: inagtárkezelőül csakis ahhoz 
értő, kellőleg kiképzett egyének alkalmaztassa­
nak, gondoskodni kell arról, hogy a gyakor­
lati ismereteket valami módon ezek elsajátíthassák. 
szükséges ezenkívül, hogy a központ a magtárszü- 
vetkezetek működésének ellenőrzésére s irányítására 
hozzáértő ellenőröket alkalmazzon; szervezzen a 
központ kereskedelmi ősziül',t, amelynek feladata a 
vidéki magtárszövotkezetekbr-n felhalmozódó gabona­
készletek értékesítéséről gondoskodni. Kívánatos ezen­
kívül, hogy a magtárszövetkezetek ugyanoly vasúti 
szállítási kedvezményeket élvezzenek, mint a nagy 
közraktárak; végül hatalmazza fel a központ a vidéki 
szövetkezeti központokat, hogy a magtárak részére 
szükséges pénzt ezek folyósítsák, miáltal azoknak a 
szükséges összegek bármikor rendelkezésre állhat­
nak. Seidl Ambrus, az 0. K. H. Sz. vezérigazgatója 
nyomban válaszolt a felszólalásra. Kijelentette, hogy 
a központi ellenőrzés szervezetén a kormány egyet­
értésével most dolgoznaks rövid idő múlva meg is 
fogják valósítani. Ami az éitékesilö osztály szervezé­
sét illeti, rendkívül nagy nehézségekbe ütközik s előre­
láthatólag egy külön nagy gabonaértékcsilö központ 
íeláilbása lesz a megoldás, amely egyaránt foglal­
koztáim már hossza! j idő óta ngy a közoont veze­
tőit. mint pedig a koimányköróf et. ígéretet tett, hogy 
újabb szorgos tanulmány tárgyává teszi a kérdést. 
Lépéseket tesz a központ az iránt is, hogy a magtár 
szövetkezetek, épp úgy, mim egyes közraktárak, 
megkaphassák a reexpedieionális kedvezményt, eset­
leg más szállítási díjmérséklést i? Az utolsó kíván­
ság teljesülését pedig készséggel helyezte kilátásba, 
sőt, úgy mint eddig, az ellen sincs a központnak ki­
fogása hogy ha az egyes szövetkezeteit más ked­
vező pénzforráshoz jutnak, azt igénybe ne vegyék.

A szervezkedő gazdák. A földmivelésngyi minisz­
ter a variunkén és lótszenlpnh gazdáit szövet­
ségének. úgyszintén az alsóitosvai gazdakör alap­
szabályait bemu’atási záradékkal ellátta.

Allatkióllitás Liptóban. Liptó-Szent-Miklóson — 
mint onnan ir ák — e héten lolyt le a Liptómegvei 
Gazdasági Egyesület által rendezett In- és szarvns- 
ninrh'ikiállitás. A földbirtokosok nagyon szép álla­
tokat állítottak ki és a íőldmivelésügyi miniszter se­
gélyével létesített dijakat kiosztották.

Munkások védelme a tüdövész ellen. A «Magyar 
Közgtizdasáai Társaság» március 24-én esti 6 órakor 
a Társaság uj helyiséaóhen (IV., Ferenciek-tere 4. sz. 
félemelet Ifi.« ülést tart, amelynek tárgya : Szenrdy- 
Mnszák Elemér dr. előadása: «A munkásvédelem 
feladatai a lubetkulózisellenes küzdelemben-.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Bura mérsékelt kínálat és ugyanoly vételkedv 
mellett elkelt ca. 10.0«*0 métermázsa jól tartott árakon.

Készáru-üzlet.
Bnsa:
lnznvidékl 200 mm. 70 5 k.P.72'5 korona, luó 

mm. 80 k. 8 72'h korona. 2«Ml mm. 80 k. 8.67'5 ko­
rona, 300 mm. 70 k. 8.67 6 korona, 200 mm. 79 k. 
8.67 fi korona, 100 mm. 79 k. 8 60 korona.

Makói: 800 mm. 77'5 k. 8.40 korona.
Fejet megyei: 1000O mm. 77 k. 8.32 5 korona.
I'istmeny vidéki: 200 mm. 79'5 k. 8.62 korona, 

3 0 mm. 79 k. 8,50 korona, 300 mm. 78 5 k. 8.42'3 
korona.
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Hnríni • 800 mm. 78"5 k. 8.60 korona.
Mocskait 200 mm. 77-5 k. S.52'5 korona.
bánsági; 4070 inra. 76*7 k. 8.2o korona.
O-becsei : 1600 mm. 77 k. 8.40 korona.
Dunai: 530 mm. 76 k. S.17'5 korona.
Raktáráru: 1000 mm. 77 k. 8.20 korona.
Zab: 200 mm. 5.77-5 korona. 100 mm. 0.77 5 

korona. 100 mm. 5.72-5 korona, 100 mm, 5,50 
korona.

Lóhere: 100 mm. 60.— korona.

firték-fgzscl®.
Az osztrák járadékkiboesátás s a belpolitikai hely­

et erryéb kedvező híreit a börzék nagy megnyug­
vással fogadták. Az irányzat ennélfogva már az elő- 
tözsdén szilárd volt, mérsékelt üzlet mellett A déli 
tőzsdén kevés volt az üzlet és az irányzat ennélfogva 
gyengült .

Az előíőzsdőn jegyezlek t
Osztrák hitel _ _ _ 645.— 644.50 645.25
Magyar hitel „ _ 764 50 765.— 765 —
Loszámitolóbank ....... 455.— 455 — 455 —
Jelzálogbank részv. 518.— 518- 518.— —
Rimámurányi _ _ _ 478 50 478 50 --k-- —,—
Államvasut ... ... 639.— 640.— 640.—
Városi villamos ... _ 320.— 820.— 320.—
jJadapesti Közúti _ _ 586.— 58t>.—- o8b. —.—

A déli tőzsdén zárulta t:
Osztrák hitelrószvény-. 644.25 -- —t— —
Magyar hitelrászv. _ 764.— --.-- —. _
í.esz5mitol6b!,nk _. 455.— _e_ __^
Jc’zálosbank részv. _ 518.— _
Rimaniurányi ______ 478.— — —.— —w_
Ailamvasnt ___ __ 640.—
Viirosi villamos _ 320.— -- .-- _e_
Budapesti Közúti____ 586.— -- .--- —■ —. -

REGÉNY-CSARNOK.

Bestiola.
Jules i-Iaretie után: Horváth Imre. fi)

Buldog diákkoromban történt Egyik tanárom 
ebédre invitált és én szörnyen unatkoztam.

Bezárva? Kérdezi talán valaki tőlem. És 
vájjon miért ? Már nem emlékszem reá mert — 
sajnos! — nem tegnapról datálódik. Régen volt 
biz az. Nagyon valószínű, hogy igazságtalanul 
zárták rám az ajtót Kérdezzenek csak meg egv 
diákot, akit valaha bezártak, nem ezt mondja-e?

Szóval: be voltam zárva és Virgiliust fordítot­
tam. Gyakran megesett velem, hogy latin dolgo­
zataim nem készültek el a rendes időre. Most is 
ezzel kellett gyötrődnöm. A második könyvnél 
tartottam. Megállottám, elgondoltam s ezen el*

# mélkedésem egyre jobban meggyőzött arról, hogy 
állapotom egyáltalában nem irigylésre méltó.

Gyönyörű szép idő volt, félig kinyitott abla­
komon keresztül büszkén nézett be hozzám a 
nap; úgy látszik, mintha ragyogó sugaraival 
boszantani akarna, mi annál jobban dühösitett, 
mert jálszópajtásaim vidám kiabálása egész a 
fülembe hallott.

Szórakozásul nem volt nálam egyéb, mint 
Saintine «Picciola» cimü reményének egy lapja. 
Csakhogy ezt már százszor is elolvastam. Mi 
tevő legyek ? Nem volt egyéb hátra, minthogy 
megpróbáljam az alvást.

Lefeküdtem, szemeimet bezártam. A görögök, 
rómaiak, Aeneas, a feladvány, trójaiak, Didón, 
Piceiola, Carlhago, a tanár, a becsukás, a szün- 
őra, Anchises atya egyideig lótottak-íutottak 
fejemben, aztán elaludtam. Egy csípés az orro­
mon felriasztott álmomból. Megrázkódtam, de 
újra elaludtam. Újabb csípés és én megint föl­
ébredtem, ismétlődött az előbbi jelenet. Megint i 
újra és újra kezdődik. Végre teljesen felébred­
tem s akkor láttam, hogy a csípés egy kis bogár- 
lói származik. Egy kis katicabogár volt, mely 
orromat elysei mezőknek tekintette s egészen 
otthonosan sétálgatott rajta. Diadallal fogtam 
el. A kis kópé holtnak tetette magát Az ember 
ártatlannak hitte volna, úgy elrejtette lábacskáit. 
Mily szép volt! Nem tudtam rá megharagudni. 
Gömbölyű, fényes, pici, fekete feje volt, két sima 
piros szárnya, melyeket alig észrevehető fekete 
pettyek diszitettek.

Eleresztettem; azt hifié, visszanyerte szabad­

ságát, menekülni akart, de én, a kegyetlen zsar­
nok, nyomában voltam, hatalmamba kerítettem 
és ö ismét holtnak tetette magát. Miért félt tő­
lem ? Hiszen nem akartamén bántani. Csakhogy 
a rovarok tudják, hogy az emberek gonoszak és 
a diákok még gonoszabbak, mint az. Mindjobban 
érdekelt a kis katicabogár; szép óvatosan letet­
tem a latin füzetemre.

Úgy látszott azonban, hogy éppen nem törődik 
a görögökkel s a trójaiakkal! Végig járta a 
«dactylusokat. spondeusokat minden félelem s 
tisztelet nélkül. Legkevésbé sem érdekelte, hogy 
Didón összeégett, Aeneas elmenekült! Ami nyug­
talanította, az elvesztett szabadsága volt, a szép 
kék ég, lombos fái, árnyas falevelei, szép virá­
gai. A katicabogár nagyon érezte, hogy fogoly. 
Hát még én!

Szemeimmel követtem őt, elengedtem távozni 
a papírról, élénken, fürgén tipegett tovább s 
már-már azt hitte, hogy szabad. Ámde én ott 
voltam. Néhány lépést tehetett még s én meg­
állítottam futásában. Szabadnak hitte magát s 
ismét rabbá lett! Lassankint azonban hozzászo­
kott a játékhoz, kevésbbé félt tőlem; ide-oda 
röpködött s mint egy megszelídített veréb, majd 
kezemre, majd karomra, arcomra szállott.

Nagyon összebarátkoztunk. Elneveztem ufó- 
golytárs»-nak, «kedvencem^-nek. összeszedtem 
minden tudományomat, hogy méltó nevet adjak 
neki. Nem találtam. De ime! hirtelen eszembe 
jut, hogy csak az imént olvastam Saintine regé­
nyének egy lapját, melynek cime: «Piceiola». 
Készen voltam a névvel, a kis katicabogárnak 
Bestiola nevet adtam. Bestiola ! Szegény Bos- 
tiola i Szegény kis pici bogárka! Azt hiszem, 
örömkönyeket hullattam.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdouos a «Magyarság* lapkindóvállalat

SZÍNHÁZAK.
Kedd. 1904 március 22-én.

M. kir. Operaház.
Hoffmann meséi.

Fantasztikus opera 3 elvonásban, elő- és utó.jáíékkal. 
Zenéjét szerzettet Hoífenbach Jakab. Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Fiirt.

Vígjáték 3 fetv. Irta Ferenczy Ferenc. Kezdete 7 úrako-

Népszínház.
Katinka grófnő.

Nagy operett 3 felvonásban, előjátékkal. írta: Faragó 
Jenő. Zenéjét szerző : Hűvös Iván. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
Takarodó.

Dráma 4 felvonásban. Irta: Beyerlcin. Kezdete fél 3 
órakor.

Király színház.
Boris király.

Operett 2 felvonásban. Irta: SzöllŐsi Zsigmond. Kez­
dete fél 8 órakor.

Uránia.
Hairié Ben-Ajád hercegnő előadása.

Kezdete fél 8 órakor.

90 kr. Minden óra,javítás
arany, ezüst és drágakő bevédés 
a legmagasabb árb-tr Sohifler
Izsó IV., Királyi Pái-uíca 12. sz.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kelinsr es Steiner
Király-ntcp 58. szám.

Képviselő!-: kerestetnek.
(206

Olvasóink figyelmét felhívjuk n

K ALAP-KIRÁLY
tar asz! elsőrangú különlegességeire =

Budapest, Kossuth Lajos-utca
..... — —",  (Klotild Palota). ------------

3, 4 és S koronás különlegesséi-ekben 
elisme.t specialista. Divatlap küldetik.

E8s5 Magyar Füzőipar
Budapest, Andrássy-ut U.
Legnagyobb raktár bet- és külföldi fűzők­
ben a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

kivitelig
3 koronától 80 koronáig.
Megrendelések mérték szerint 34 óra 
alatt. Képes árjegyzéket és mértékutasi- 
2014 tást díjmentesen.
En (jros árak, tékát lorolmsóbb beszerzési forrás

KÉMÉNY ÉsTÁKSA
Betéti-Társaság, kereskedelmi tudatosé - Intézet

Axapitta ott 1888. Telefen 21—54.
Budapest, Podmaniczky-utea 39. sz.

58 drb csak 58 drh csak 58 drh csak

Senki se molaszsza el!
Ezen bámuia'os olcsó, I. rendű zománc edényeket 
beszerezni, <S fanék, fi h'ihoM. 1 merőkanál, bur­
gonyát," sztií.ó és hámozó, 1 tésztareszelő, 6 pár 
acél evőeszköz, 6 drb acél evőkanál, 1 tészta 
metsző.1 teaszürő, 1 gyersfőző, 1 konyhakés, 1 kávé­
tartó. 1 tej forraló, 1 konyha lámpa, 6 drb acél 

* kávés kanál, O pár kávés cn'sze összesen 
SS darab csak 7.50 kr.

1

Pénz olölegco beküldése ellenében csomagolás díjtalan.

WELLESZARTHUR
v Karlsbad! porceüán és zománc edények nagy raktára.

\ BUDAPEST, ÜMöi-ut 41. sz- (Fsrnnc-körut sarok.)

Olcsó

KÁVÉ ÉS TEA
«.rx—. ARAK :

1 k!. H4xjnr(áffi... —................... ... ... frl !.?0
5 « Portorico .................................   « 1.30
1 « Popfovíc« ... ......................... .... rí IAO
1 « Kid ha (linóm) .   ,f 1,70
1 « Kuba (legfinomabb) ................... . ... p*» « j.go
1 « Gyfii'fiy (finom) ................................... « liso
l « Mocca............ — -............................ N m i.40
í « Mocca, (If i-finumcbb) ............................ ,« 1.6O
1 « Arany .láva ... ........ ................. K « 1,40
1 v Arany »Irtva (igen finom)__ ____ «1 1.6O
Különösen ajánlom naponta frissen pörkölt kávéimat
f ki Vvffyc# pftrkTilt kávé 
f <r Rínom pörkölt .. _I « Knhn pib költ_...

frt 1.40 
« f.SO 
« 1.80

Kávéhoz csomagolható:
fi k! >5nn«lnrítt cn. kcv. 
' • llnr.*Jn rln c*. kov. 

/« 0 Klfiafnrt»sí ...
/* « lEűetR rtársl ............
1 csoimji (HrnirKl,

frt 1.60 
H • - .85 

1.25 
- .65 
-.31

fjl/ r°‘4;:7-I.kfiá! (melyben töhb fajU h küld- 
í (L fn ‘•p* • n,; ' a vi.t' kre v teljoMtn b*M menti ti ó** / * <

3BaIof»;li László
kávé* «•» (cn-kfvMcll (Ivslclc líl DAPKST.

FCüzlct én iroda:
\'!P„ Ilotteiibíilcr-utca 12. szám.

Kerékpárosok figyelmébe.
lippea most érkoei-tt

1(1,1 P-'t pedál, párja frt 1.30, öOv 
‘■'■ zl' 1 puli'mi, egy készlel 2 belső 
2 kvls., ; 10. lámpák, pumpák, 
nyergek ós n denromű kerékpár 
és víirrógei Oi i ■ p|( olcsóbban
mmt bárhol. I , . zilált kerék­

párok. Tessék ajánlatot kérni.
Polacsek József és Tsa, Merkúr kerékpár és Iransportkecsi 
gyár. VI., Eötvös-u. 37 Iroda és raktár VI., Andrássy-nt 6!.

BWI

budapesti Üzlete kizárólag Teróz-körut 3. szám a.
Elismert legjobb harisnyát.

Fe.-etlea bazhottéa olcso áradt. = ieltetiea szabott és olcsó árak.
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USB” Elismert kiváló jóminőségii TWl
Honi-ipar! Sajátkészitményti fépflruha-áruliáz Honl i,’,r!
férfiszabó LUKÁCS GYULA férfiszabó

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca IS. sz. alatt.
iÄL Dús választék fiú- és gjrermekruhákban.'M
KB{jy választék tlii atszövetmellényckbeit. Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jéminőségü honi és auBol sziveteket tartok raktáron

Mintákat kivánatrn hérmentve knldSk. 1Q2

I ^ ^ ????■ **í besztercei kiállításon 2 ezüstéremmel kitüntetve.
1903. évi kolozsvári kiállításon 2 díszoklevéllel kitüntetve. 

• 1902. évi poz .onyi kiállításon 3 oklevéllel kitüntetve. ? ff !• • • •
Kállai Lajos motortelepe, IMäpSSf, VI., Gyárin. 50.

’.■TT TeMes^ tálláa 

kltttnö cséolésArt II!

A jelrnkor legegyezerübb (‘4 lej­
tőké letmebb moiorc^plo-h^KzIrte.

Gépész nélkül könnyen kezelhetők.
F.zen legtíjflbb motorok terjesztve •>rriekAbr*n 

használt gőzgépek csőrébe vételnek.

Ajánlja teljes jót A! Iái mellett Leneinmoto-
vn.lt malom- £& Ipupüzvinrts, valamint

villamos benzinlokomo- 
Üsil-cséplőkésztefeit ket­
tős tiszfitá-szerkezetiet
I! Egyedül létező újdonság!!

Önműködő, ellenőrző és biztosító-szelep.
K nK.-i in»' M ;■! ■■ -j '■ ■r^/'olv • fjozgépek,
malmot«, járg inyolc, c*-Y*p!ok, vet«*

9 iiépflt «tb.

Mamutéi

.■SS” Ezen moíorcsáplö-készIstsX felulmulhatlan kitűnősége felöl tudakozódni lehel:
Báró Kémény József urnul Maros- ^emot* (Erdély).
Szijj Bálint í ‘dbirtok01 űrnél Nagy-(qmánd (Komáromul.).
Ferenozy György plébános urnsl Ipoiy^zslka (Hontm.).
Narjy János liildbírtokos urnái Beloq (Somogyrn.) <tb. stb. 2002

Legbiztosabb olcsó tizom I Árjegyzők kívánatra bérmentve.

'HAGYAU Af.TVLÄ.\tOS HITELBANK.

Hirdetmény.
A részvényesek mai napon tartott közgyűlésének ha­

tározata szerint az 1003. érre megállapított osztalék 
részvényenkínt

36 koronával fog 
folyó évi április Hői kezdve
az 1004. évi május 1-én esedékes 13. számú szelvény­
nek beszolgáltatása ellenében

Budape=ten: a t;.r«as g pénztáránál,
Becsben: a K. K. priv, Oesterreichische Credit- 

Anstall Or Handel und Gewerbe nimil inlé/.c'nél,
Berlinben: a Direction der 1) sconto-Gcselschaftcimü 

intézetnél, vary S. Bleichröder bankháznál,
Fiume an : a Fiumei hitelbank részvénytársaságnál, 
M/m. Frankfurtban: a Direction der D sconto-Gesell- 

srbaft c mii int zetnél
az ezen beváltó-helyeknől szokásos üzleti órák alatt ki­
fizettetni.

A szelvények hátlapjukon cimbélyeggel vagy aláírás­
sal ellátva, vagy pedig a ok számait sorszám szerirt tar­
talmazó jo yzékek kíséretében nyuttandók be, am hez n 
szükséges nyomtatványok az említett beváltási helyeken 
ingyen kaphatók.

Budupcst, 1004. évi március 19-cn.

A Magyar Általános Hitelbank 
igazgatósága.

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszcsz öngyújtók, garantált lO.OüO gyújtás ; olcsó lég­
szesz- és vilianycsillárok, légszcsz- és fütökályhák 
bádogos, légszesz, vízvezeték és villanyfelszerelések 
jutányos ár -n eszköztök Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raktér: Nádor-utca 11., műhely: 

Eőtvös-utca 51. szám.

Háztartásokfian
iiélkülözlieíetlen

legfinomabb kókuszdió- 
zsirom, kitűnő főzéshez, sü­
téshez, teljesen pótol vajat, 
ludzsirt, disznózsírt, ötkilós 
doboz ára 3 frt 14 krajcár 
bárhová postab rmen esen 
küldve 3 forint 50 krajcár 

utánvéttel. 28>—II

KLEIN REGINA
TOLCSVA.

Brázay-féle

söshorszesz.
Használati utas it ás minden 
üreghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

Lakásokat
csekély dij mellett közvetít 
«Fővárosi Lakáskőzvetilő-i 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/1

Mindenes
egy keresztény 3 tagú csa­
ládhoz kerestetik havi 19 
korona fizetőssel. Cím a 
kiadóhivatalban. (23273)

elhívás!
Van szerencsém a f. úri közönséget értesíteni, hogv 

külföldi gyapjúszövet bevásárlásomról visszaérkeztem, 
hol plKalmam volt nagy mennyiségi! valódi angol 
gyapjúszöveteket mérsékelt árért inegvásáro ni, en­
nélfogva készítek mérték után. mintaszerűen berende­
zett lérö-tzaDó termemben a legfinomabb gyapjú szö­
vetekből egy teljes tavaszi férfiöltönyt

16 forintért
dogÚMsan elkészítve fekete, sötétít ók. hamu. 

rirnpp vn*jy szürke sziliekben.
Miillán csak ezen egy szabott ár van. az úri közönség 
teljes biza ómmal tehet egy próbaretulelményt régi 
jó hírnévnek örvendő c'gémnél.

Miután előre áthatólag n készlet ezen finom gvapju 
szövetedből sokág nem tart, ennélfogva kérném a 
t. vidéki megrendelő közönséget, hogy az esetleges 
rendelést minél előbb tegyék me".

A megrendelések 4—5 nap alatt készülnek el és 
10 forint utánvét mellett száll ttafn >k és a tenmaradó 
5 forint 3 hónap mu va fize'endő. Ezen fizetési telté­
telt azért tps'.em, hogy ezen idő alatt a t. rendelő 
meggyőződjék a szövet kit inő minőségéről és az öl­
töny tart >s elkészítéséről. A rendelésnél kérném a 
szövet színét megnev zni.

Vidékre: mértéknek elegendő az alanti mérték- 
utasítást kitölteni, vagy egy viselt ruha beküldése.

Minták a nagy költség miatt nem küldetnek.
A kabát számára

“T

Háthogsza a galJérv árrá« tói kezdve

Uijahorfsza a hát ujjavarrásától a man­
chen rüg

Mell bősége fa mellényen át) a hóna 
alatt a mellen és hátán át mérve

A nadrág számára Um

Belső n.idru,- hossza a lébközvarr .ló! 
egészen a cipó g arkai’ mérve

Mellénymérték szükségtelen

Lidiimann Sándor
férfiszabómester

BUDAPEST 
Vll/VI., Holtenbiller-u. 4 B sz.

* ---- ---- -----i--ni------- >T-im-i-ni*wwM»Tii nun *íf

5 kor.-ért
küldök 4 Vs kilő (kh. 50 
darab) hevessé megsérült, 

finom, enyhe p:50

pipere-szappant
rózsa, liliomtej, orgona-, 
ibolya-, rezeda-, jlzmin- és 

gyöngyiirágoói szépen 
ös zeválngatva. A pénz elő­
zetes megküldése esetén 

vagy utánvétel ktl'di:

Sclirüer, Budapest,
VIII.» Bvzrrédl-ntcn .1.

Szájpadlás nélküli fogsorok.
Szájpadlás nélküli müfo -ak lelcslegesse teszik az íny le­

rne* használatát. Hyg enicus fogsort ezen elnevezese alatt ki­
dről az magam készítek. Saját rendszerem szerint. És ezen- 
fogsort a szájból kivenni nem kell. Hygienirus fogsorral néhány 
perc múlva tökéletesen beszélni és rá^ni lehet.

Egvedüli spcciál.sta a szőjpadlás nélküli hygicnicus fog 
sorok készitesébí*n :

Id. PROHÄSZKA HENRIK
Budapest. Víl. kor.. Király-utca 15. szára.

Vidéki ok a mii fog elkészítéséi olőro való bejelentés 
után megvárhatják. KauUukba foglalt niilfogakat 2 írttól, teli«« 
fogsorokat 40 írttól. Mindennemű munkálatomért 10 évi jótállást 
vállalok. Hosszul működő fogsorokat átalakítok, szájpadlást 
szabadon nagy óra. 245

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb k vite ig leg jutányos ab Dán kaphatók úgy kész­
pénzért. mint ■’■SH” részletfizetésre TSWiií EHRENTREU es FUCHS lc«tvérekné 
Budapest, VI., T rée-körut S. (Amirássy-ut közo'ébem. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

líndnpcstre utazók 
becses flyyclmíbc!
Ki akar jól rágni?

I0GAK 2 forinttól
fikOVS/CS le 9# - délntan B-tg. — V*..*r- cl ünnepnapokon le.

és teljes fogsorokat rágásra I e doszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér e távoltása nélkül. 
Eltört es nem jól illő fogsorok javítása 2 óra ala t I írttól. Amerikai fogmüterem tula donos

(Gróf Hadlk-patot») II. emelet. S lain Iható : régnél 9-ttil
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezőskődésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­

sítést kíván, a szükséges 
válaszbélvpgen feltil még 
40 fillér küldendő.

Méhésztársaknak
Gyakorlati Méhészkönyvet 
egy koronáért küldők. — 
Kovács Sándor méhész, 
ßaranya-Csnzan.

Két kis
«inger varrógép olcsón el­
adó. Tzabella-tér S. Habán.

Alapos oktatást
a francia, angol, olasz, ma­
gyar és német nyél ben 
■ társalgás, nyelvtan, iroda­
lom, levelezés, slb.) ad egy 

I úrnő, ki az illető országok­
ban tartózkodott. — Kiiünő 
ajánlatok. Kiváló jó mód­
szer. Erzsébet-kőrút 58„ II.

Maszirozónő
ajánlkozik uriházakhoz 

fizetés megbeszélés szerint, j 
P. T. Szív. 4. I. 4/a. (1005) j

Törlesztéses készpónz- 
kölcsönt

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérházak, ház­
részek, telkek stb. továbbá 
környékbeli ingatlanok II. és 
TH-ik tételére 4—76/c-os 
kamat mellett; személy- 
hitelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek- havi vagy negyed­
évi letörlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Kítelforgalmi Intézet 
VII., Akácfa-utca 10. Levél­
heti felvilágosításra válasz­
bélyeg küldendő.

Szobákat,
csekély dij mellett közvetít 
«■Fővárosi Lakásközvetitőn" 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/It

Riadó egy négyes
cséplőgamitura, egy fű­
kaszáló gyűjtővel Fazekas 
Jánosnál, Kovásznál).

Cimbalom
kittinő hanga pedálos, d-

Pénzkölcsönt!
' Kis- és nagybirtokosoknak, 
I kiknek birtokait nagy ka- 
1 matu adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsönt akar felvenni, 

j oly pénzt, melyre csak 4% 
: kamat fizetendő s mely ka- 
j mattal a tőke is törlesztve 
i lesz s adós bármikor fel- 
í mondhat, a pénzintézet 
I azonban nem mondhat fel,
I teljes bizalommal forduljon

Grfinsfold S.-liez
I Budapest, Kiráiy-u. 23. sz.

1 forint
j heti részletre elegáns férfi- 
■ ruhák mérték szerint olcsó
i áron kaphatók. Weisz Jakab 
I Józxef-kőrut 31/a.

Használt férfiruhákat
I fehérneműt stb. veszek leg- 
! magasabb árban. Singer, 
j Lujza-utca 16. 902

Domonkos Lajos
! úri és női cipész mester 
í Budapest, Teréz-körut 32.
I Ajánlja dúsan berendezett 

raktárát saját készitményü 
i úri-, női- és pyermek-cipök- 
I hői a legolcsóbb árban. —
I Mértékszer,nti mcgrendeló- 
! sek jutányos árban és pon- 
■ tosan eszközöltetnek.

csőn eladó. Cím: 
utca 5. Buda.

Maros-

Függönyök
felrakását, díványokat, 

j foutelokat, matracokat, ab- 
j lakpárnákat olcsón elké- 
I szilek háznál. Unsavszky 
! Nándor, Práter-utca 66.

Jelszó; pártoljak i hazai Ipart!
Őrlik András

cipesz-meeter
j Budapest, VII., Csömörbut 22.

Ajánlja dúsan felszerelt sa­
ját műhelyében készült ur!-. 
női- és gyermekcipő raktárát. 
Férfi-cipők 3, 350, 4, 4"ő0 
és ő frt. Női cipők 3, 3-50, 
4, 4-i10 és ő fri. Gyermek­
cipők 1 frt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek a legújabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 

■ fontosán eszközöltetnek.
i -----------------------
I Gyermek és női ruha
: készítését olcsón elválalom 
I Logódy-u. 1Q4. ajtó 5. Buda.

I Legotesób'i tev.'.sarlási (orrig,

-SZELLŐ R.
saját készitményü úri-, női- 
és gyermek cipő-raktára 

Budapest, Csömöri-ut 12. sz.
fKelcli pályaudvarral szemben.) 
Mértékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíti etnek. 
Vidéki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

BRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva bomoru-köszörillde 
villanyerővel. - Különleges­
ségi üzlet borbély- és tod- 
rászati-cikkekben. — Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VII.. Rottenbiller- 
utca 6/a. ÍMunkás-u. sarok).

Bútort
és kárpitos munkásat rész­
letfizetésre is ad Lőwy 
Lipót, VI., Lázár-utca 18.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá­
gon ! válaszbólyeget kérek. 
• Telegdi” Marosludason.

Huszár Károly
címer és ctmtdbla lesfő.

Részit: fa, vászon, bádog, 
öntött és üveg-cimtáblákat. 
Specialista üveg-cimtáblák 

készítésében.

Budapest, IX„ Sorcksarl-u, 3x1,

Van szerencsém a n. 6. 
í közönségnek figyelmében 

ajánlani a Soroksári-utca. 
41. sz. ala't levő vendéglői 
helyiségemet. — Hol kitűnő 
magyar konvha és hamisí­
tatlan magvar borok kap­
hatók. Különösen ajánlom 
ó-budai fehér rizling és 
vörös boraimat. Pontos és 
figyelmes kiszolgálás.

Teljes tisztelettel
Lintebner Ödön, 

vendéglős.

Keresek
molnári állást május 1-ére, 
elvállalok három vagy négy 
járatú malmot önálló keze­
lésre, jó bizonvitványnyat. 

Dobav Mihály molnár, 
Tunyog.

Legszebb.......Legjobb..„.Legolcsóbb. B,lrfaPes! legnagyobb szőrme bevásárlási forrása. Óriási I
fipsg» wy»gh gi raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont-FAR-FAR eladóknak ritka alkalom.

LAN TSUK MIKSÁNÁL, ANDBASSr-ÜT 31. bz. 
mR ALT-UTCA 3S. sz

í ÖSSZEHAJTHATÓ VASACY IagÉlSOOROW
3KIV£ííETÖ MATfiZGCAtlOírr. ÁGYBETÉT 5 Ff £

©ICHHER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosáru gyáros, sző- 
nye , függöny, vasbator stb. nagy raktára. 150

Budapest, Vii. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

í. Angol férfl-
es gyermebaha-árnhái.

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
jaját készitményü férfi- és 

gyermekraba áruháza.
Magyar gyártmány!

ASZÓDI s. * 
is és TÁRSA

férfiszabó-mester.
Till., Kerepesin! 41.

(ádria-szálló épület.) ,
Nagy választék angol és 

francia divatkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
legújabb divatkelmékből 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelése* pontosan ezs- 
közöltéinek. 162

A

K ,-Rekord“ festészeti müintézet a kiválóan 
sikerült életnagysága arcképeiről, melyeket el- 
ismert művészek által készíttet. Számos (kir. 
közjegyző által hitelesített) elismerő tevéi a világ 

minden tájáról.

Eisorancpi képek «írni:
Olaj-, aquarell- és pastellfestésben fény­

kép után 48—63 cm. nagyságban 
ára._ _. 23 korona.

Legfinomabb kivitelű Brom, Platin és 
kréta rajz ára — — — —_5 korona,

oar Részletes árjegyzék bórmentve.
Egv életnagysága festményt készítünk min­

denkinek teljesen ingyen, ha részünkre 
5 rendelést szerez és azokat egyonkint vagy 
egyszerre beküldi. ujh

R

Az egyedül létező valódi angol

SZÉP1TÖSZER
& Balassa-fele valódi angol

Imr UGORKA TEJ,
tneiv azonnal nltávolit minden ezeplöfc, 
rnájfoltot, pattanást, borátkát Unites-

C-y - x 8®*) ítt>. és az arcnak friss üdese^et,
\ \ fiatalságot kölcsönös.

«P'VEgy üveg ára 2 K, ehhez Ugorka-tzapnac 
I ------ ------ I K, poudre 2 K.
I Föszétkiii- Rolpesa Kornél F?0*s- bfhapkst-
I désj hely* UdldvOa IXUl lltil 5ZCr.ara Erzsébettel™.

Ka-hifú -nlml-n cyógsszrrtArben. Főraktár Budapesten: 
Tőrült Jőxsrl ívópysrcrlárában, Kirilr-ts. 12. r s Andrissy-ut 28.

Figyelem!

a

KOR
festészeti müintézet

I Budapest, YIL Mcnbiller-nlca 46.

— Alaplttatott 1854. évben.—,

Ablaüivédő-, faretío*

CÁ-nink uj krdTfzimSnyt npijt akként, hogy 
minden vevőnek ki í2 forintot meghaladó 
rundélményt fo-z. n «ntrit nrcUApe 

vnqy bArniely tetszés ezcrhitl kin nt&n efjy

v lein a ff y sá rju f é n yk6pe I 
T3S55—, teljesen in gyen _
kf-idt hff I i vitelben, 60 cm. magasságban, '’-nrián a dísze* 
keretért (passr-parloull, amelvbcn az „tetm.pvjatri fénvkép 
foglalunk, az «nkttltségnokel, 1 Irt :>o In t arámítunk.

td ffk forint I darab összecsukható vaságy aoél- 
Ä? ínon S ér. sodrony-betéttel, 3-rotU matraccal és 
ii/j IjJdi tikwk térítővel. __________________________

csodája! Zforint 50 krajcár egy darab solyempaplan 
fodorral éa zsebbel, minden sziliben, 
125 em. azéles. I8C cm. hosszú. -

—-SSBSrsssr-ss; Meyeudelhet.) csakis ---------- -
ClCHMER EESTVÉHEK EZSSl’

Pa-las- és matracgyár, szőnyeg- és vasbutorraktír.
PCT Ai jegyzéket bérmentve és ingyeu küldünk.TM

és redőfenáely-Syár.
KALLAB V. Ruth József utóda

E==BÉCS===
XVII., Hernalser Hauptstrasse Nr. 52. 
XVII., Bergsteiggasse Nr. 28. lea
MT Árjegyzék kívánatra Ingyen küldetik.

Kzt olvassa el!
Villamofl zseb! «mpa 90 kr. Vasbot bőrrel 90 kr. Srhav 
tárca, vuludi bőr 90 kr. i ontosan jaró abztali óra 90 kr. 
Cbir.a-exüst cuKor-tartó 90 kr. Morzsálós-pép konyha r«> 
s/éro 90 kr. Szómasaló 90 kr. Kávéőrlő, kők zoinfnu 
90 kr. A- ■ I fv>-/.:.ö/.. c/v darab, kővágóivá 3 pár 90 kr. 
Frit tanig ovőkanái 6 drb 90 kr. Alpacca evőeszköz párja 
90 kr. Alpacca kávós-kanál 4 drb 90 kr 3 oldalú tükör 

‘Jl-cx 2ő em. reme!, dísztárgy 90 kr. Sőröskőszlet, szí­
nes üveg di.-zes festmonv nyel 90 kr. Likőrkéözlet díszes 
te.-fnicnynye« talcu/i 90 kr. \alodi í huia-oztist gyertya- 
t:r ló, 22 cm. magas, drb ja írt 1*80, 25 cm. 2"25, 28 cm. 
2\t0, 31 cm. 3*25. 3 karos gyertya-tartó, 48 cm. maga* 
ori-ja írt b'űO. Azonkív ül minden e szakmába vágó c kkek 
bámulatos olcsón. Utánvétek szétküldés naponta 2-szer.

Fővárosi áruház RE15.z.Jáz»»Fduaapent, wmmmmm
VII. kér.. Király-utca 43 45 szóm.

SÖTOBOE, Háló-, ebédlő- 6s szalon-bútorok, úgy kószpónzórt, mint részletflze- 
tésre, árfelomelöa nélkül oloBóbban, mint bárhol kapható

Erzsébet-körut 48, sz-üib, Royaíía! szemben Buchin^er I. biilofiparosnál.
Nyomatott a «Stephaueum» kvriorgógépéu Budapest, V11L, t-zcntkirályi-utcd 2b.


